

	Mes	Trimestre
Valencia...	Ptas. 2	Ptas. 6
Provincias...		7'50
Extranjero...		12

PARA «EL PUEBLO»

LOS NUEVOS REFORMADORES

La verdad peligrosa

Triste época nos ha tocado vivir a los escritores políticos. La mayor parte de nuestra vida ha de pasar en inactividad. Lo más discreto y digno es colgar la pluma en la estepa, puesto que no nos ha de servir para expresar sin ambages el pensamiento, y ya que si la pluma ha de ser para imponerle atenuaciones y hacerla caminar por el sinuoso dédalo de los eufemismos y de los circunloquios. La censura es inmortal en nuestro país. Hace pocos días se le extendió el acta de defunción, mas era sin duda cataléptico su estado: heia de nuevo rediviva.

Según referencias—ya que no me es fácil hacer citas directas de ciertos textos—«El Debate» afirmaba en estos pasados días que el régimen de censura debe ser en España casi permanente. Las ideas que al circular libremente sin atajos medrosos han dado vida a las más nobles y adelantadas sociedades de la tierra, son por lo visto particularmente dañosas en la Península. Claro es que nadie podrá pensar seriamente, ni aun los que tal sostienen, si es que su fanatismo no oculte por completo su inteligencia, que esa libre expansión y juego de las opiniones, pueda ser jamás dañosa a la sociedad, sino solamente a los que se empeñan en creer que sus ideas, o acaso más propiamente, el beato egotismo de sus situaciones, disfrutan de un derecho eminente respecto del de los demás ciudadanos. Poca fe tienen en la eficiencia y virtud de sus «ideales» políticos y de todo orden cuando ellos mismos reconocen que no pueden enfrentarse en una leal lucha con los adversos. Si por azar son permitidos cinco o seis días de libertad a la pluma y a la palabra—libertad relativa bajo la amenaza de un Código impregnado de amenazas feroces y de una absurda jurisdicción de los consejos de guerra—, he aquí que los «ideales» de «El Debate» y aun los de «A B C» tienen que recluirse con poco decorosa huida detrás de la protectora talanquera de la censura.

¡Qué suavidad de tono durante los días en que tales diarios contemplaban al enemigo sin mordaza y sin ligaduras! ¡Ah! En ese breve lapso no pedían nuestras cabezas, como cuando además de amordazados estábamos en la cárcel. Pero una vez restaurados en su seguridad vuelve su heroica gallardía a cantar amenazas y a pedir represiones. Si «El Debate» es lógico en sus afirmaciones sobre la libertad de imprenta, debe extenderla a los demás aspectos y añadir: «Esa clase de proterva de hombres que se empeña en llamarse ciudadana y en ejercitar los derechos inherentes a tal calidad debe estar encarcelada casi permanentemente. Y si en ocasiones y por razones de higiene se permite a tales hombres dar algún paseo más allá de los rastrillos carcelarios, vigíense sus andanzas con todo cuidado.»

Por mi parte puedo dar testimonio ante el órgano de los jesuitas de que tales advertencias salutaris para la sociedad, son meticulosamente practicadas.

Por otra parte, ¿es que todas estas coacciones y artificios de un poder tanto más caduco cuanto menos puede vivir sin ellas, podrán impedir que la opinión remansada las supere? ¿Es que todas esas medidas no cooperan en un sentido contrario al que intentan al condensar y multiplicar las fuerzas que tratan de eludir momentáneamente? La experiencia de estos siete años lo demuestra. Y por lo visto de una manera tan evidente que ahora el régimen se ha decidido a ofrendarnos un Gobierno en el que ha engarzado el saldo de todas sus arcaicas capacidades. No se dirá que dejó de usar de generosidad al renunciar a hacer preceder el calificativo de la partícula «in». Hay momentos en que es forzosa la benevolencia. No siempre un régimen cuenta con una Cleopatra para seducir, con un Alejandro para vencer o con un César que hasta frente al puñal de Bruto pliega su túnica para morir con elegancia.

Los inadaptados, los eternos descontentos, podrán llevar sus exigencias de perfecciones hasta pedir a un régimen que cuente con decaídos, como estos que los siglos produjeron excepcionalmente. Pero los hombres de «orden» los que «viven en la realidad», saben reconocer en el conde de Romanones, por ejemplo, una atractiva sirena que puede y debe contentarnos con sus Cortes Constituyentes «a todo trapo». Estas Cortes castizas, con trapo, que van a reformar el Estado español en este momento crítico en que palpita una nobilísima ansia popular, puede suponer acaso que no son los actuales gobernantes los más adecuados para traducir sus anhelos.

Han formado el cuadro en ese Gobierno cuantos se han opuesto desde larga data a ellos con sistemática perseverancia. Mas ahora el vino nuevo caerá sobre las viejas odres y dicho sea con el máximo respeto para sus excelencias. ¿No tomará el gusto de la antigua solera? ¿No se torcerá el mosto? Los que creían hasta hace unos días que la Constitución del 76 era algo tan inconvencible en nuestra organización, y eterno, como la cordillera penibética ¿harán la reforma que pide el país? Los recelosos, los suspicaces, esa plaza mordaz no se recatan en decir que aparentan recoger esas aspiraciones para burlarlas y que a la nueva Constitución le variarán sólo la fecha. En una palabra y hablando vulgarmente: suponen que los actuales audacisimos reformadores de nuestra venerada y siempre respetada Constitución, nos van a dar la tostada. Mas ¿cómo esperar tal proceder de gobernante tan acreditado en su formalidad política como el conde de Romanones, o en espíritu tan culto y tan abierto a la modernidad como don Juan de la Cierva? No olvidemos tampoco en esta alegación de garantías personales al marqués de Alhucemas, del que sabemos que a alguno de sus amigos tiene que contenerle para que no se deje llevar por el radicalismo de sus ideas como jefe del partido liberal democrático, o del insigne Bugallá que lo es a su vez nada menos que del liberal-conservador. Los que afirman que por su ideario, si alguno tienen, y por su antigüedad política semeja el actual Gobierno un Museo de Paleontología, pecan por irreverentes y por recelosos.

En todo caso podremos dudar del éxito de la valiente reforma que proyectan plasmar en la nueva Constitución si recordamos un texto que no podrá rechazar «El Debate», ya que es uno de los hombres más eminentes de la derecha, y que sabía por cierto serio de la manera inteligente a que le obligaba su gran talento y cultura. Porque nosotros los hombres liberales no regateamos los méritos legítimos, y lo que lamentamos es que los sectores que hoy se llaman de derecha y cuya confusión mental nos priva de saber bien lo que son, no lean a esos grandes hombres que tuvieron otrora. Decía Donoso Cortés: «Cuando la sociedad está gobernada por leyes viciosas y por instituciones decrepitas, el poder no puede salvar a la sociedad porque es corrompido y corruptor.»

EDUARDO ORTEGA Y GASSET.

(Prohibida la reproducción.)

LA TROPICAL

CERVECERIA --- RIBERA, NUM. 4
APERTURA, SABADO DIA 7
GRAN BAR APARICIO
RINCON DEL CINE ROMA
Todos los días se reciben directamente los mejores mariscos — Mejillones y Almejas de Carril, que servimos a domicilio y las mejores cervezas «El Aguila», de Madrid, y «La Cruz Blanca», de Santander
Lláme al teléfono número 14.688



EL SEÑOR

DON SALVADOR GERMAN BELLOCH

INDUSTRIAL

Falleció ayer, a los 48 años de edad

Su desconsolada madre doña Amparo Belloch y Valero, primos y demás familia, albaceas testamentarios y la razón social Filaturas Valencianas Redón S. A., al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Guillén de Castro, 109, bajo, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

Asamblea local de representantes del Partido de Unión Republicana Autonomista de Valencia

El próximo domingo día ocho, a las diez de la mañana, en la Casa de la Democracia, se celebrará una importante Asamblea, para tratar de la estructuración del Partido, organismos que deben crearse y funcionamiento del mismo, todo ello referente a la capital.

Tienen derecho a intervenir en la citada Asamblea:
Diez representantes de cada uno de los distritos del Centro, Audiencia, Universidad, Teatro, Hospital, Museo, Misericordia, Puerto, Buzafa, Vega Alta y Baja.

Los presidentes de todos los casinos de la capital y de las Juventudes.

Los representantes de Nazaret, Benicalap, Campanar, Pálmars, Castellar, Benimamet, Benimaclet, Vara de Cuarte, Zafranar, El Protector, El Popular, Borbotó, Carpesa, Benifaraig y Masarrochos.

Tres representantes de la Juventud Central.

Los representantes de los cuatro pueblos: Burjasot, Almacera, Tabernes y Alboraya.

Los vocales de la Junta reorganizadora del Partido.

Los directores de las escuelas laicas de Valencia.

El redactor-jefe de EL PUEBLO.

Los vocales del Patronato Blasco Ibañez.

El presidente de la Casa de la Democracia y el presidente del Consejo Federal, don Sigfrido Blasco.

UN ACTO DE JUSTICIA

El ayuntamiento de Alcázar sustituye los nombres de Primo de Rivera y Vellando por los de Joaquín Costa y Blasco Ibañez

Anoche recibimos el siguiente telegrama:

«Alcázar de San Juan.—La Comisión Municipal Permanente ha acordado sustituir los nombres de las calles de Primo de Rivera y Emilio Vellando por los de Joaquín Costa y Blasco Ibañez. Reina gran júbilo.—Raboso.»

D. Félix Roure en Valencia

Anoche llegó a Valencia nuestro querido amigo y correligionario don Félix Roure, teniente de alcalde del Ayuntamiento de Barcelona e iniciador en aquella Corporación municipal del proyecto de dar el nombre a una plaza del glorioso e inmortal Blasco Ibañez.

Al señor Roure le acompaña su secretario, y ambos señores permanecerán unos días en Valencia para ultimar los detalles de perpetuar la memoria del insigne novelista en la plaza de la gran capital catalana que, en lo sucesivo se llamará de Blasco Ibañez.

Reciban tan queridos amigos nuestro cordial saludo de bienvenida.

HOTEL AVENIDA

Próxima inauguración
Plaza de Emilio Castelar, 22 - Teléfono 13.183

El mitin del Puig, suspendido

Por causas ajenas a la voluntad de los organizadores, ha sido suspendido el mitin republicano que se había de celebrar hoy en el Puig.

Partido de Unión Republicana Autonomista de la provincia de Valencia

A los representantes de toda la provincia rogamos lean la sección de Secretaría, en la que se avisa a todos los representantes retiren los carnets y los censos.

También se ruega que los delegados presenten documentos que acrediten el pueblo que representan.

Siendo de urgencia la constitución de los organismos, se ruega encarecidamente retiren los documentos por toda la semana.

AVANT

Semanari valencianista republicà

Vera Mirzeva

Entre los dramaturgos contemporáneos de Rusia, se ha destacado fuertemente la figura de Urbanchev. Este gran escritor, hasta hace poco desconocido en España, es popular en el mundo entero.

La Editorial Maucci ha publicado de este autor «El crimen de Vera Mirzeva», drama en cuatro actos y además otras obras teatrales del célebre Andreiev, como «Anfisa», drama en cuatro actos; «El profesor Storitzin», y la tan discutida producción dramática titulada «El que recibe las bofetadas». También conocemos el drama de Antón Chejov «Las tres hermanas» y «El río Vania». Es lo más saliente del teatro ruso actual.

Esta editorial acaba de publicar también los «Monólogos para actores», de Narciso Díaz de Escobar.

De venta en todas las librerías de Valencia.

Especialidades farmacéuticas no recargadas de precio en la Farmacia San Antonio

El doctor Cuesta vende sus especialidades, sin intermediarios, en su

FARMACIA DE SAN ANTONIO y puede dar las mismas o mejores fórmulas envasadas que las de especialidades extranjeras (gravadas con derechos arancelarios, comisiones de venta, etc.), a precios mucho más reducidos.

Pídase nota detallada de precios en la misma
MERCADO, 70 - Teléfono 10.938

Un republicano ilustre que desaparece

La muerte de D. Marceliano Isábal

Con gran dolor nos enteramos del fallecimiento del veterano e ilustre republicano don Marceliano Isábal.

El finado era una de las figuras más relevantes del republicanismo español.

Don Marceliano Isábal fué, como lo había sido con Castelar, Figueras y Pi y Margall, ejemplo constante de consecuencia política y de desinteresada actuación en los momentos más difíciles y de mayor turbulencia.

Había nacido en Zaragoza el 18 de Junio de 1845. Se graduó de



DON MARCELIANO ISÁBAL

bachiller en el Instituto de la ciudad; en la Universidad se licenció el año 1868 de Derecho civil y canónico y de Derecho administrativo; hizo la carrera de Filosofía y Letras; se doctoró en Derecho y ha ejercido la profesión sin interrumpir un día su trabajo, sin abandonar en provecho de otras actividades desde 1868, sesenta y tres años consecutivos.

Como abogado, fué asesor del Ayuntamiento, actuó millares de veces ante los tribunales, intervino en los asuntos de mayor importancia, y desde muy joven se le consideraba como maestro en materia de Derecho foral. Sobre temas de este Derecho publicó artículos y monografías; después hizo un tratado. También explicó dos cursos de Derecho foral en la Universidad de Zaragoza.

Desde muy joven, siendo estudiante, se situó en las filas republicanas, y era en la actualidad el único superviviente de las Cortes de 1872.

En los comienzos, con un ardor y una impetuosidad extraordinarios, en sus últimos años, de la manera que permitía su edad y la transformación de la política, fué republicano siempre, inalterablemente, sin dejarse ganar por las seducciones de todo género que le salieron al paso, sintiendo profundo desdén por los que claudicaban.

Fué dos veces diputado provincial en Zaragoza y vicepresidente de la Comisión provincial, concejal y síndico, diputado a Cortes desde 1872 (después Asamblea Nacional) por el distrito de Borja, diputado en las Cortes del 73, en las de 1901 por La Alfranca y en las de 1904 por Zaragoza.

En 1873 fué gobernador civil de Teruel y jefe de Política en el ministerio de la Gobernación con Maignave. Fué también jefe provincial del partido republicano y trabajó constantemente por la unión de todas las fracciones en

un solo núcleo que diera vigor y eficiencia al republicanismo español.

En 1926 los ayuntamientos y diputaciones de Zaragoza, Huesca y Teruel le nombraron hijo ilustre de Aragón. En 1910, el Ayuntamiento le otorgó la medalla de oro de la ciudad; en 1926 se le concedió el título de hijo predilecto de Zaragoza, la Sociedad Económica de Amigos del País le hizo socio de mérito, y el casino de Zaragoza, socio de honor.

Sistemáticamente rechazó cuantos intentos hicieron varios gobiernos de concederle cruces o mercedes.

Fué también miembro de la primera Junta constituida para la construcción del ferrocarril del Canfranc; dirigió varios periódicos en Zaragoza y en Madrid; fué presidente del Consejo de administración de las minas y ferrocarriles de Utrilla; pertenecía al Consejo del Banco de Crédito de Zaragoza, al Consejo del Banco Central y a otras muchas entidades y sociedades económicas; fué presidente del Ateneo, censor de la Sociedad Económica de Amigos del País, presidente de la Academia Jurídica Aragonesa, decano del Colegio de Abogados, vocal de la comisión de Códigos, miembro de la Academia de Ciencias Morales y Políticas, decano honorario de los colegios de abogados de Zaragoza, Huesca y Teruel y del Colegio Notarial; catedrático honorario de la Universidad de Zaragoza y doctor «honoris causa» de la de Madrid.

No es necesario recordar el grado de popularidad y ambiente que desde hace muchos años le envolvía. Figura por todos conceptos venerable, rodeada del prestigio que le daban su competencia y su autoridad, caso excepcional de resistencia orgánica, que a los ochenta y tantos años le permitía trabajar muchas horas diarias, actuando ante los tribunales y estudiando minuciosamente los asuntos más complejos, que con gran frecuencia se le encargaban. Don Marceliano Isábal llegó a ser el patriarca aragonés, al que forzosamente habían de acudir en consulta los abogados, los políticos, los amigos y los adversarios, ya que su personalidad estaba muy por encima de toda lucha, e igual garantía inspiraba a los unos que a los otros.

Al cumplir ochenta y cinco años se le tributó un homenaje de carácter nacional, al que se adhirió fervorosamente EL PUEBLO. Más de 50.000 personas tomaron parte. De todo Aragón, y bien puede decirse que de todas partes de España, llegaron adhesiones, y la comisión organizadora entregó un voluminoso álbum de firmas.

Después hubo un acto en el Centro Republicano, al que don Marceliano no pudo asistir por impedirse su avanzada edad.

La noticia de su muerte ha causado dolorosa impresión en todas partes. Para Aragón representa la muerte de don Marceliano Isábal una pérdida irreparable. También lo es para cuantos conocían la actuación impecable en los diversos órdenes de sus actividades de este gran republicano.

EL PUEBLO envía a sus afligidos familiares aragoneses la expresión de su justa condolencia por la muerte del insigne republicano.

Revisado por la censura

INSECTICIDA VOLCK

GARANTIZAMOS
Destruye infaliblemente poll-roig, poll-negra, serpeto, cotonet, negrilla, etc., etc. y todas las enfermedades de los demás frutales, sustituyendo con ventaja a la fumigación.
Producto de la CALIFORNIA SPRAY CHEMICAL Co. de Watsonville California U. S. A.
Agentes exclusivos en España:

Busquets Hermanos y Compañía
Barcelona, Madrid, Bilbao, Sevilla, Gijón, Vigo, Palma, Ceuta
Sucursal de Valencia:
Calle de Martí, 4 y 6 - Teléfono 14.500
Disponemos de pulverizadores a presión de 12 y 50 litros de capacidad y aparatos a motor para trabajar a 40 atmósferas de presión con 400 litros de cubita.

ACCION SOCIAL

Dos mil ferroviarios, en mitin monstruo, rechazan el aumento que les concede el decreto Cierva

Ha sido únicamente EL PUEBLO, quien desde sus columnas ha señalado reiteradamente que el actual régimen era del todo incapaz para solucionar el pleito que ocupa la atención del personal todo de los ferrocarriles de España, mientras la Prensa troglodítica y reaccionaria destinaba sus espacios a desacreditar lo que justa y muy humanamente pedían estos trabajadores.

Cuanto veníamos nosotros afirmando por nuestra cuenta, lo refrendaron por su parte los ferroviarios, que acudieron en el importante número de que damos cuenta, a la Asamblea que en su domicilio social celebraron el pasado domingo.

Usó de la palabra primeramente don Miguel Fuster. Dijo que el problema ferroviario es ya muy antiguo y se ha mirado al ferroviario como un agente superior a los demás obreros; cuando en realidad se hallaba en un plano inferior.

Desde que Canalejas nos impuso la ley del brazal—continúa diciendo el orador—hemos tenido siempre la misma equivocación. Nosotros, entre sí, no hemos tenido el apoyo que debíamos tener y así, en momentos críticos, cuando habíamos de deliberar una cosa que a todos nos interesaba, se nos pusieron enfrente todos esos personajes fusteros.

Creo que estamos ahora en la misma situación y por eso es preciso hablar. Tened en cuenta que el aumento de 0'50 pesetas le cuesta al Norte tres millones y medio de pesetas. En el año 31 del siglo XX no se puede vivir con ese sueldo. Todo esto es preciso, como os digo, que no sólo se afirme aquí, que no sólo haya comentarios entre nosotros.

REVISADO POR LA CENSURA

Hay quien dice que los ferroviarios no tenían derecho a quejarse, por el mero hecho de que un maquinista ganaba 500 pesetas; y un obrero de vias y obras, si verdaderamente el sueldo era inferior, no lo nombraban, desde luego que serían menos de 500 pesetas, decían que, en cambio, tenían a sus compañeras, que servían de guardasas y por ahí tenían un sobresueldo.

Señaló la necesidad de la unión de todos los obreros del ferrocarril para imponer consideración y respeto a las empresas y también para que el país, en su día, tenga una corporación que aquel pueda utilizar en servicio estrictamente nacional. Celebró el éxito tan honroso de ver reunidos allí a los ferroviarios, hubiese sido el premio a la labor de los organizadores y terminó deseando que sea ésta la iniciación de una nueva era que lleve al trabajador del ca-

decreto Cierva

rril a la más completa redención. Seguidamente se concedió la palabra a nuestro camarada de Redacción, Torres Bartual, que fué breve y cuyo texto íntegro reproducimos: «Amigos y camaradas: Ya dije la otra noche el juicio que me merecía la solución y di mi opinión; no voy, pues, por circunstancias especiales, a repetir frase por frase lo que dije, pero lo reafirmo.

REVISADO POR LA CENSURA

Es instante, el presente, en el que, sin cuidarse de colores ni facetas de especie algunos, tenemos el deber de agruparnos, de unirnos; el nuestro es un pleito de dignidad y nosotros que la tenemos hipotecada desde el año 1917, en el que seis mil ferroviarios fueron despedidos ignominiosamente, debemos formar el frente único para que aquella dignidad, la dignidad colectiva de nuestra clase, sea reivindicada.

REVISADO POR LA CENSURA

JUAN GONZALEZ CELDA

«Camaradas ferroviarios, organizados e independientes: A estos últimos se les puede ocultar, pero no así a los primeros, que la pretensión de aumento de salarios no fué un invento de aquella comisión de espontáneos. Recordaréis que aquella comisión de espontáneos solicitaba unos aumentos de sueldo verdaderamente exagerados y además con una escala gradual inadmisible. Por ello, el Comité Nacional Ferroviario reunido en Madrid, estudió una mejora que pudiera acordarse bien a los salarios existentes y acordó solicitar el aumento de cuatro pesetas en los jornales y 1.500 pesetas en los sueldos anuales, con jornal mínimo de ocho pesetas y sueldo mínimo de 3.000 pesetas.

Desde este momento las comisiones de espontáneos se esfumaron como por encanto y ya no dieron otras señales de vida que las denigrantes notas publicadas en la Prensa, en una de las cuales decían que no les importaba saber si las compañías estaban bien o mal administradas y si sólo el que tenían hambre y pedían pan. Otra de las indignidades de dichas comisiones, fué la de advertir que si el Sindicato Nacional Ferroviario se proponía alguna alteración de orden u ocasionar perjuicios a las empresas, ellos se ofrecerían en ambos casos para evitarlo. Pues bien; en justa reciprocidad a tan manifiestos actos de servilismo, las compañías han correspondido negándose en absoluto a facilitarles el pan que por caridad le pedían, absteniéndose en

absoluto de contribuir ni en lo más mínimo a los aumentos de salarios solicitados.»

Y para demostrar que no es una gratuita manifestación lo que afirma, lee el dictamen de la comisión de Salarios y rebate su contenido, lo mismo que el informe del señor Cuervo.

«Es un caso insólito—afirma el señor González—el que ante un conflicto a dirimir entre patrono y obrero surja un tercero comprometiendo a pagar por aquél lo que éste le exige.

Sin embargo, nada más cierto ocurre en el caso que nos ocupa, ya que el Gobierno se compromete a satisfacer de los fondos públicos un aumento de 1'50 para los sueldos y jornales inferiores de 6.000 pesetas anuales y 0'50 para las guardasas y aprendices con sueldo inferior a tres pesetas. Otro hecho innegable, es el de que lo que no pudieron conseguir las empresas del Gobierno de que formaba parte el señor Estrada, lo han obtenido del actual ministro señor La Cierva, quien si bien obliga a las empresas a contribuir a los aumentos de salarios, les permite aumentar y administrar el Seguro Obligatorio, con lo cual resultará, que además de pagar el público, permitirá algún lucro a las empresas, pero ello es como el aceite, que deja rastro por donde pasa.

Los intereses de los ferroviarios no pueden, como hasta ahora, seguir a merced de la benevolencia de los gobiernos ni al proteccionismo siempre desmentido de las empresas. El Sindicato Nacional Ferroviario es la única defensa y podrá ser un baluarte inexpugnable contra los explotados del carril que inconscientemente permanecen alejados del mismo, se apresten a defenderlo con unidad de acción.»

SEÑOR SANCHEZ HERNANDEZ

«Compañeros: Hace unos días, hace unas semanas, nos reunimos aquí unos cuantos compañeros para ver de dar forma a las peticiones que teníamos que presentar a la compañía y al Gobierno. En esta misma sala nos reunimos un número muy bajo de compañeros, quizá la cifra no rebasara de 30 o 40. En aquellos momentos en los que había necesidad de dar a entender que lo que había planteado nuestro Sindicato era una realidad en toda España, nos reuníamos sólo unos 30 o 40 como digo anteriormente.

¿Significaba esto que se había apoderado del ánimo de los ferroviarios la convicción de que la compañía había de dar todo lo que necesitásemos? ¿Que no había la precisión de reunirse porque creían que con los 26 ó 30 reunidos era bastante? No; es que la mayoría de los ferroviarios consideraba que la aspiración era de fácil realización. Examinemos, siquiera sea someramente, el asunto que nos ocupa, en atención a un compañero que abandona sus trabajos en el día de hoy para fortalecernos con su inteligencia.

El señor Cuervo, como muy bien dice el compañero González, se encarga de dar un informe que puede servir de base al Gobierno para solucionar nuestro problema y este señor, compañeros, ya habéis visto qué autoridad más grande tenía sobre estos señores que componen el ministerio, en particular sobre el ministro de Fomento, que casi la nota dada por el ministerio de Fomento es la misma. Este señor dice que tenemos médicos, que tenemos el descanso quincenal retribuido, que tenemos paga extraordinaria. ¿Que tenemos médicos bien lo sabemos: precisamente por tenerlos hace pocos días enterramos a dos compañeros! Y este señor dice, además, que tenemos un fin de ventajosa. ¿Que ventajosa tienen los compañeros del Central de Aragón? ¿Es que esos no son compañeros? Esas compañías tratan de evitar todas las responsabilidades y esas compañías son implacables, son severas y obran de una manera espantosa. Cuando no se trabajan ocho horas, se trabajan las que quiere la dirección. ¿Cómo se atreve ese señor Cuervo a decir que tenemos una situación privilegiada? Eso no es verdad, no es privilegiada nuestra situación; no tenemos nada y diremos, si nos obliga a ello, como los comuneros de Castilla: «Mientes tú y quien te lo mandó decir.» El señor ministro de Fomento, el señor La Cierva, que tiene un sentido muy práctico de las cosas, ha venido a darle solución al problema ferroviario y este señor, en su informe, dice que entiende que no es el país quien debe pagar el aumento y como no debe de pagarlo el Estado entiende que deben

pagarlo las compañías. Pero es lo cierto que las compañías tampoco lo pagan y nosotros podemos decirle al señor Cuervo que nosotros por ese motivo no podemos admitir lecciones de ética ni de moral, porque la moral nuestra, que es nuestra, está por encima de la clase burguesa y lo vamos a probar.

En 1920 se hablaba de los aumentos de tarifas y fué entonces cuando el Sindicato Ferroviario dijo que era una vergüenza que el país pagara ese aumento que se quería dar a los ferroviarios. En las circunstancias actuales, nosotros no hemos hablado nada de aumento de tarifas; el Sindicato ha emprendido un poquito y no ha hecho la campaña de 1920. Ahora el Sindicato Ferroviario no hubiera cumplido con su deber si hubiera visto que se trataba de saquear el bolsillo del ciudadano y no hubiera protestado. Este señor La Cierva, que tanto parece defender en estas circunstancias al contribuyente, apreciaba las cosas de muy distinta manera en aquella época y para demostrar que este señor no puede darnos lecciones de ninguna naturaleza, permitidme que lea unos renglones de un folleto escrito por mí en 1922. (El señor Sánchez lee unos párrafos que demuestran la contradicción en que incurre el señor La Cierva.) Este señor dice que no debe pagar el país el aumento que sobre nosotros viene a recaer. Nosotros no queremos que el país pague, nosotros no queremos ni la intervención del Estado para resolver este asunto y no queremos ni aun tomar una determinación que nos obligue a ir contra nuestra voluntad. Bien está que no se altere el orden, pero cuando tengamos que pedir algo a las compañías que nos dejen a nosotros pedir lo que sea de razón y de justicia.

Hay que organizarse. No pretendemos monopolizar el movimiento sindical; estamos al servicio del Sindicato Nacional, porque creemos que el sindicato representa en conciencia nuestras acciones y si no, no lo hablamos. Lo que queremos, eso sí, lo que queremos es que todos se asocien para conseguir lo que es muy nuestro y, por lo tanto, justo.»

SEÑOR SAPIÑA

«De pie, todos de pie, queridos compañeros. En esta Asamblea democrática en la que toma parte la esencia, pudiéramos decir, del pueblo soberano, yo creo que no debe empezarse el acto sin guardar antes un minuto de silencio como respetuoso homenaje a los héroes Galán y García Hernández. (Puestos en pie se guardan unos minutos de silencio.) Se dice, sobre todo cuando se trata de obreros ferroviarios, se dice por parte de los elementos reaccionarios, con el mayor cinismo: «¿Qué piden esos obreros? ¿Qué piden esos trabajadores, si su situación es privilegiada? ¿Qué quieren más? A la burguesía le parece que tenéis vosotros demasiado; creen que con tener siete u ocho pesetas con que mal comer es ya mucho. Y no es mucho ni siquiera suficiente, no. «La vida es más.»

Decía muy bien el camarada González, que el señor Cuervo tenía que haber sido neutral. Pero, ¿cómo va a ser el señor Cuervo un hombre neutral poniéndose al frente del más fuerte? Si representa a la burguesía, si es pagado por ella, para que defienda sus intereses, ¿qué actitud buena puede tomar? Por eso siendo burgueses y además reaccionarios, no vacilan al surgir un sector de obreros que piden pan y justicia.

REVISADO POR LA CENSURA

(Aplausos.) Los ferroviarios de Teruel os mandan por mi conducto un fraternal saludo, un abrazo cordial. Mala es la situación de los ferroviarios, pero mucho peor es la situación de los ferroviarios del Central de Aragón.

Cita varios atropellos cometidos en Teruel por la Central de Aragón. La compañía lo que teme es, precisamente la organización; la compañía lo que quiere es que los trabajadores no estén organizados. Y los capitalistas, los representantes de la burguesía, dicen que la lucha de clases no existe y que nosotros hacemos mal en pregonarlo. Pero conste que nosotros no somos los que hablamos de la lucha de clases por sólo hablar. Existe lucha de clases desde el momento que hay un capital; hay lucha de clases desde el momento que en la calle vemos el lujo junto a la miseria; hay gente que no necesita trabajar y hay quien pide lastimosamente el trabajo; hay quien puede pagar el servicio de la patria y hay otros que forzosamente han de sacrificar su vida por un ideal que para ellos no representa nada; hay quien por tener la suerte de haber nacido rico tiene derecho a todo bienestar, en tanto quien ha tenido la desgracia de nacer pobre tiene que conformarse a ser explotado únicamente por los que en

muchas ocasiones no valen tanto como ellos.

Al trabajador se le paga menos de lo que gana, menos de lo que necesita para comer y por eso tiene derecho a pedirle. Una prueba de que existe lucha de clases, es que cuando en los momentos actuales se provoca un conflicto como el ferroviario, los representantes de la clase burguesa no vacilan en tomar la parte del más fuerte, sin considerar que en este conflicto se ponen enfrente el pan de vuestros hijos y los dividendos de la compañía.

Unión es fuerza; vosotros habéis formulado una petición de mejora, porque no podéis vivir decorosamente con lo que tenéis y a esa petición se os ha contestado concediendo un aumento irrisorio que no debéis aceptar, porque el hecho supondría una indignidad y para que el Sindicato Nacional Ferroviario pueda adoptar una actitud gallarda, es necesario que todos os agrupéis a su alrededor como un solo hombre, como una sola fuerza, para seguirles sin cansancio, porque solamente así podréis conseguir de los burgueses y reaccionarios lo que pedís, que es vuestro, que es de justicia y no de caridad, de esa caridad que ve impasible al dolor pidiendo limosna en la plaza pública. Nuestras doctrinas son de amor infinito. Nuestras doctrinas son de paz y son cien veces más cristianas que las que publican los modernos discípulos de Cristo; y no ha de tardar el día en que todos seamos hermanos de trabajo. Nuestras doctrinas son de amor, de justicia, de amor de humanidad, como las verdaderas doctrinas de Cristo. Claro está, que en nuestra marcha evolutiva está el progreso y hay veces que encontramos un obstáculo enorme.

REVISADO POR LA CENSURA

Unión, es fuerza, compañeros; de la fortaleza de vuestra sublime hermandad ha de surgir en mitad del Océano bravo la tabla salvadora de vuestra redención. Adelante, pues, y que la justicia nos escuche en lo sucesivo.» (Una estruendosa ovación agraga las últimas frases del orador.)

Fueron aprobadas las siguientes conclusiones:

Transmitir al ministro de Fomento el siguiente telegrama: «Dos mil ferroviarios valencianos reunidos en Asamblea magna, rechazan miserables céntimos concedidos aumento salarios.»

Y este otro dirigido a la comisión ejecutiva del Sindicato Nacional Ferroviario, concebido en estos términos: «Dos mil ferroviarios Asamblea magna, se adhieren Sindicato Nacional Ferroviario y acuerdan proponer como protesta el trabajo reglamentario.»

Presidió el acto el camarada Devés, que estuvo muy fácil de palabra y acertadísimo de concepto, consiguiendo, al resumirlo, muchos aplausos.

Los trabajos pro-constitución del Sindicato de Actores Españoles

Con los auspicios de la Federación de Funcionarios de Espectáculos Públicos de España, afecta a la U. G. de T., están ultimándose los trabajos de organización del Sindicato de Actores, que es posible responda con mayor amplitud a las aspiraciones de tan inteligente clase. Uno de estos días va a procederse a la constitución en nuestra ciudad de la sección de Levante del referido Sindicato, y después de oír autorizadas opiniones tenemos la seguridad de que en breve plazo la sección de nuestra capital responderá a las lógicas esperanzas que en la idea tienen cifradas los organizadores. En realidad, una clase tan sufrida y tan explotada como ésta no tenía ningún organismo que eficientemente defendiese sus intereses, y claro, si los obreros del arte responden es casi seguro tengan el alma sindical que para la defensa de sus cosas necesitan.

EN CHIRIVELLA

Conferencia del Dr. Altabás El próximo sábado, a las diez de la noche, en el Circolo Republicano de Chirivella, disertará sobre el tema «Higiene social», el doctor don Héctor Altabás. El acto será público.

Hoy, en APOLO: El proceso Dreyfus

Por una peseta diaria

usted puede tener un anuncio permanente en EL PUEBLO, en la sección

Anuncios Económicos Clasificados

y podrá tomar parte en sus originales concursos

Venga a EL PUEBLO o pida por teléfono detalles



ANTONIO DE LEZAMA EN VALENCIA

El notable periodista don Antonio de Lezama, que desde «La Libertad» lucha con la pluma, se encuentra en Valencia.

Anoche tuvimos la alegría de saludarle en esta casa, donde tenemos para él las preferencias a que tiene derecho quien profesa con la mayor intensidad las ideas republicanas, quien por ellas ha visitado la cárcel y quien por su temperamento de luchador ha conquistado las más acendradas simpatías del pueblo republicano.

LA DENUNCIA CONTRA EL DENTISTA FONT, EN LA DELEGACION DE HACIENDA.

El asunto del dentista señor Font parece que va a dar mucho juego, porque al tercio el Colegio de Odontólogos y presentarse ante el Alcalde concretando la denuncia y manteniéndola, se puso el expediente municipal sobre la mesa y el Alcalde, con él a la vista, demostró a los señores Brotóns y Verniches que la tramitación era la debida y que nada anormal había ocurrido en el Ayuntamiento. La anomalía había nacido en otra dependencia oficial, donde se ampara a gentes que dependiendo de la Administración hacen política con el cargo. La anomalía está en la certificación expedida por la delegación de Hacienda.

Allí estuvo ayer el señor Brotóns y mantuvo que el certificado no era exacto; que el señor Font no ha tenido su clínica en la calle de San Vicente número 99 desde el año 1906 al 1920, y como los cálculos para la cuantía de las indemnizaciones se hacen con arreglo a una casa, la indemnización acordada no es la debida. No sabemos las providencias que ha tomado el señor Abad Cascajares, aunque suponemos que habrá adoptado algunas y que las habrá públicas.

Asociación de la Prensa Valenciana

Reparto de fotografías de los bailes de niños

Las niñas que figuran en la siguiente relación y que son las que obtuvieron los veinticinco premios en los bailes de niños celebrados en el teatro Principal, pueden pasar por la casa social de la Asociación de la Prensa, de cinco a ocho de la noche, a recoger el correspondiente vale para una fotografía obsequio del fotógrafo Valentín Pla: Pilarín Guillén Marco, Angelita Alcalá, Anita B. Díez, Mercedes Tarín, Lupita Macías Doménech, Amparito Escríche, Fifi Fernández, Carmen Cremades, Pilar Rosell, Amparín Gabino, María Rodríguez Miralles, Cándida Sánchez, María Enriqueta Durán, Carmen Navarro Sánchez, Conchita Solsona Peris, Amparito Martín Guerrero, Finita Hernández Ginesita, Dionisia Linx, Elvirita Forcadell, Fernanda Sánchez de Cutanda, Carmencita Garrido, Conchita Enguix, Nurí Benet, María Antonieta y Juan y Gloria Llorca.

CALORIFEROS GOMA ALMOHADILLAS ELECTRICAS CLAUSOLLES

San Vicente, 6

Secretaría del Partido

Casa de la Democracia, Gran Vía de Germanías, 22. Horas de oficina: De once a una y de cinco a ocho.

CENSO DEL PARTIDO

IMPORTANTISIMO.—En el día de ayer fueron muchos los delegados que retiraron de la Secretaría los carnets y los censos.

Para que los correligionarios conozcan el entusiasmo que existe por nuestro ideal, diariamente relacionaremos las entidades que cumplieron este trámite de organizarse:

- Antonio Tárrega, de Pedralva. Representante de Alcudia Crespins. Salvador Ribes, de Algemesi. Juan Lloréns, de Mislata. Antonio Año, de Alfarp. Luis Lino Sanz, de A'acudá. Representante de Requena. Bernabé Marqués, de Albuixech. Enrique Vizcaino, de Villanueva de Castellón. Miguel Pastor, de Burjasot. Salvador Marin, de Gabarda. Francisco Cervera, de Alcácer, las dos entidades. Bautista Siera, de Jaraco. Diego Llorca, de Oliva. José Armáñol, de Nazaret. Domingo Babra, de Puerto de Sagunto, dos entidades. Señor Lierandi, de Sueca. José Chaqués, de Catarroja. Luis Chimenó, de Patraix. José Marco, partida del Zafarnar (Hospital). Olegario Navarrete, de Albuñes. José María Simó, de Museros. Manuel Ortí, de Vara de Cuarte (Misericordia). Antonio Lorente, por los de Fuente la Higuera. José Juan Terol, de Montesa. Marcos Garrido, de Vallada. Enrique Vizcaino, por los de San Juan de Enova. La anterior lista demuestra la potencialidad del Partido de Unión Republicana Autonomista. Entidades republicanas: Godelleta.—Se hallan en Secretaría los libros legalizados. El reglamento de la sociedad todavía está pendiente de aceptación. Cueltretonda.—Se ruega al correligionario José Santandreu pase por Secretaría para retirar el reglamento legalizado. Luchente.—Se ruega a Bautista Canet, de Luchente, pase por Secretaría para retirar el reglamento. Picaña.—Han presentado en Secretaría el Censo del Partido.

CLASIFICACION DE LOS LIBROS LEGALIZADOS

Depósito: Dr. Arcus, P. Sta. Catalina, 2

¿Dolores? CATHASPIRINA BAYER. Pruebe Vd. este medio excelente que no sólo alivia sus dolores, sino que produce una agradable sensación de bienestar, a la vez que reanima y levanta las fuerzas, sin atacar el corazón ni los riñones.

Gran partido de pelota benéfico. Con objeto de engrosar la suscripción destinada a la viuda de García Hernández y para los presos y perseguidos, se han organizado dos grandes partidos de pelota en el trinquete de Levante, de los poblados marítimos, para hoy jueves, a las 8'30 de la tarde, que correrán a cargo de los siguientes notables jugadores: Patilla, Chálet de Manises y Martinet CONTRA Forneret, Chiquet de Guart y Juliet. Juego libre a 50 tantos, y Fusteret y Juliet CONTRA Guara y Pedralva. Dada la humanitaria finalidad del espectáculo, es de esperar la más ferviente asistencia del público.

Casa de la Democracia Gran Café Restaurant Gran Vía Germanías, 22. Teléfono 14.201. LIRICO AMOR, GOLPES, EMOCIONES A GRANDES DOSIS, es la receta que emplea HAROLD LLOYD para entretener al público en ¡Qué fenómeno! Es un film PARAMOUNT. OLYMPIA Lunes próximo, presentará la superproducción NACIONAL PRIM. Fiel reflejo de la vida del gran caudillo. Una brillante página de nuestra historia, bellísima partitura musical, fiel reconstrucción de la batalla de los Castillos y atentado de la calle del Turco, las memorables sesiones del Congreso de los diputados.

Suscripción para la viuda de García Hernández y para los presos y perseguidos

Suma anterior: 9.907'15 pesetas.

Un fraile barbudo de Torrente, 26 pesetas; Casiano Cubel, 10; Casino Republicano de Benimodo, 70; E. Lechiguero, de Jaraco, 5; Mariano Carri, Gijón, 5; Juan Peris, 1; Isabel Folgado, 1; C. Hilla, 2; Teresta Puig, 2; Un republicano más, 5; Milagro Ginés, 2; Juno Torres, 2; Un obrero, 5; Fernando Collado, 2; Francisco Remando de Villalonga, 2; Andrés Estellés, 5; R. S., 2; Justo Viot, 2; Joaquín Marco, 2; Esperanza Vaguer, 2; Marco Miralles, 2; Teresa Mollá, 0'50; Pedro Muñoz Esteve, 5; Amparín Sinisterra, 1; Pepita Sinisterra, 1; Antofñita Sinisterra, 1; Francisco Goda, 3; E. C., 5; X. X., 25; J. C. S., 5; Tres amigos, 3; Vicente Corcheher, 1; José Rodríguez, 1; Rafael Juan Aras, 2; Trini Gelló, 1; Finita Juan, 1; Rafael Arizo, 10; Un ciudadano, 2; José Cantó, 2; obreros de la fábrica de Gas: S. Alpuente, 5; M. Sospedra, 2; A. Catalá, 1; I. Karts, 0'50; J. Andrés, 0'50; D. Clemente, 1; A. Tarín, 1; S. Ponce, 1; M. Villanueva, 0'50; F. Ruiz, 1; F. Rodríguez, 0'50; F. Crespo, 1; Uno de Alcazamor, 2; S. Molina, 1; M. Polo, 1; Bixquert, 1; P. Tarazona, 2; J. Maurros, 1; V. Sala, 2; J. Blas, 2; V. Ponce, 1; F. Gil, 1; J. Andrés, 1; M. Aguilár, 1; C. Martín, 2; C. Sendra, 1; I. Roca, 1; J. Villanueva, 2; J. Sanchis, 1; J. Ferrando, 1; I. Pastor, 1; A. Belda, 1; R. Castelló, 1; A. Ferrandis, 2; F. Orduña, 2; I. Navarro, 2; A. Navarro, 1; J. Bernardino, 1; A. García, 0'75; J. Lleó, 1; B. Tortajada, 1; F. Hueso, 0'90; J. Luquix, 1; J. Andrés S., 1; I. Folch, 2; R. Tortajada, 0'50; A. Luján, 1; J. Martín, 1; J. Vicente, 1; B. Romeu, 1; J. Cabo, 0'20; V. Martí, 1; Un Soviet, 1; Uno que simpatiza, 0'50; M. Araiza, 2; J. Peiró, 1; Luciano Hernández, 5; Ricardo Pardo, 5; Arturo Villena, 5; Salvador Pellicer, 5; Tris, 100; Manola Sapina, 0'50; Pilar Pellicer, 0'50; Isabel Alonso, 0'50; Octavio Oltra, 0'50; Gerardo Paños, 2; Los señores X., 2; Juan Novell, de Gandia, 10; Lista remitida por E. Sanchis, de Cullera, 50; Luis Albero, de Camporrobles, 2; Rafael Arroyo, de Camporrobles, 2; Enrique Gil Pérez, 2; Teresa Sánchez Milego, 1; Electra Gil Sánchez, 1; Enrique José, 1; Bautista Martí, 1; Emilio Cano, 1; Vicente Marco, 1; Máximo Peiró, 1; Salvador Pascual, 1; José Pascual, 1; Casimiro Ródenas, 1; José Ferrús, 1; Pedro Galve, 1; Manuel Laparra, 1; Juan Redondo, 1; Joaquín Marco, 1; Miguel Navarro, 1; Ernesto Prats, 1; Ceferino Juárez, 1; Manuel Ródenas, 1; Enrique Beltrán, 1; Un grupo amigos B. U. A., 8; Vicen te Barberá, 5; Angel Tort, 3; Juan

RÓTULOS TEJA PLANA ESMALTADA

en AZULEJOS-VALLDECABRES. Es la mayor atracción. Pida precios hoy

PATENTE VALLDECABRES
Probada, resultando mejor que la alcantina, la de portland, la localia, urallita, etc. Precio, desde 6'50 pesetas metro PELLICERS, 7. Teléfono 13 250

liticos. También nos participa que continúa abierta en dicho casino la suscripción y hace saber al mismo tiempo que dicha suma se envía directamente a Madrid, porque se inició la colecta antes de aparecer en EL PUEBLO la que venimos publicando.

Exposiciones y conferencias

Inauguración
Ayer tarde se inauguró en la Agrupación Valencianista Republicana (Redención, 8), una interesante exposición de pintura, escultura y dibujo.

Los trabajos expuestos constituyen en conjunto una manifestación de arte que rompe las normas tradicionales y se orienta en las direcciones de última hora.

Entre los expositores figuran artistas de tan reconocido mérito como Renán, Cuñat, Beltrán y otros.

Asistió numeroso público.

Esta tarde, a las siete, en el local de la propia Agrupación, disertará sobre temas artísticos Ismael Coheu.

La entrada será pública.

Diputación

Ayer se verificaron las siguientes subastas:

Subasta del camino vecinal número 37 del segundo grupo del plan provincial, denominado de Dos Aguas, a la carretera provincial de Ventas de Buñol a la de Casas Ibáñez a Alberique, por tipo a la baja de 454.866'21 pesetas. Se presentaron diez solicitudes, adjudicándose al mejor postor don José Codes Altava, por 348.500 pesetas.

Subasta para la construcción del camino número 17, de Albalat de la Ribera a Algemesi; camino número 118, de Algemesi a Aiginet, con ramal a Guaduasur, del segundo grupo A, y camino número 13, del Barrio de la Garrotera a la carretera de Casas de Campillo a Valencia, por el tipo a la baja de 374.550'62 pesetas, habiendo sido adjudicada a don Felipe Federico Coca García, por 314.999 pesetas.

Celebró ayer su sesión ordinaria la comisión provincial permanente, adoptando acuerdos, de los que se dará hoy cuenta a la Prensa por nota oficiosa.

Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia

AVISO

A partir de hoy, día 5 de los corrientes, todas las líneas de tranvías efectuarán su recorrido normal, sustituyéndose el trayecto de la calle de San Vicente, desde la Plaza de Cajeros hasta Olympia, y el de la calle de la Sangre, por el de las nuevas vías instaladas en la antigua Bajada de San Francisco y plaza de Emilio Castelar, por la que circulará como antes el tranvía número 20, Valencia Silla y el tranvía del Cementerio.

LA DIRECCION.

"La Calle"

Revista gráfica de izquierdas publicará en su próximo número de mañana viernes, entre otros interesantísimos trabajos, intervenciones con JIMENEZ ASUA, GENERAL QUEIPO DE LLANO, JOAQUIN AZNAR y FERNANDO VALERA.

Trabajos de ANGEL SAMBLANCAT, ROIG Y BERGADA, GONZALO DE REPARAZ, LUIS DE TAPIA, PI Y ARSUAGA, MARCO MIRANDA, MANUEL HILARIO AYUSO, PUIG DE ASPREX, GUERRA DEL RIO, JUA CASANOVAS y otros.

16 páginas en huecogrado 20 CENTIMOS en toda España

AYUNTAMIENTO Comisión permanente

Preside el Alcalde y se adoptan los siguientes acuerdos:

Habilitar un crédito para el pago del haber reglamentario de los cinco auxiliares femeninos de estadística tributaria; otro de pesetas 141.162'65 para pago de atenciones reconocidas del año 1930, que no han podido incluirse en el capítulo de resultados; se concede una paga de tocas y gastos de entierro a doña Milagro Más, viuda del funcionario municipal don Alberto Just; son anulados recibos del arbitrio de circulación rodada por domicilio ignorado a nombre de don José Meliá, don José Trencó, don Gregorio Avila, don Plácido Chover, don Vicente Haro, don Vicente Garcerá, don Juan Aranda, don Manuel Llop, don Vicente Pastor y don José Collado; se aprueba el importe de las facturas correspondientes al servicio de limpieza extraordinaria en los meses de Noviembre, Diciembre y Enero últimos; pavimentar con adoquín viejo el trozo de Camino Viejo de Picasset, entre el Camino de Tránsitos y la vía férrea de Utiel.

Son concedidas las indemnizaciones de 4.612'50 pesetas a don Ricardo Ibáñez Ripollés, y de 1.248'75 a don Rafael Torres, como industriales establecidos en las casas número 11 de la calle de Guerrero y 3 de la calle de Barcelonina; abonar a los herederos de don Juan Bautista Batet 2.690'44 pesetas por tres parcelas de terreno cedidas para vía pública en la plaza Mayor y calle de Barcheta, en el poblado de Campanar; a don Francisco Almenar, 1.500 pesetas por sus honorarios como perito con motivo del informe que dió del estado de las obras del alcantarillado y pavimentado de Villanueva del Grao; se encarga a la Sociedad Warrenhite las obras de pavimentación del mercadillo de la plaza de San Sebastián.

Son concedidas las siguientes licencias para realizar obras: a don Enrique Linares, doña Pilar Tortosa, don Marcelino Zorrilla, doña María Bernal, don Pascual Martínez, don Pedro Zamora, doña Teresa Martínez, Sociedad Valenciana de Electricidad, don Emilio Bonell, don Francisco Castro, don Vicente Gardó, don Rafael Pastor, don Juan Bautista Tatay, don José Ferrer, Sociedad Electra Valencia.

Son desestimadas varias peticiones y se conceden las oportunas pagas de tocas a doña Sixta Domingo viuda del vigilante sanitario don Ramón Martínez, y a doña María Montodu viuda del empleado don Antonio Mari.

Se acuerda cobrar por vía de apremio una multa de 50 pesetas impuesta a don Rafael Sánchez Gandia, de Benejama.

La baja del depósito que para alcohol y licores le fué concedida a don Jaime Domingo, en el Camino de Bursasot, número 73, previa liquidación y pago en su caso de la diferencia que resulte en la cuenta del depósito de referencia.

Pasar a nombre de José Mocho-li Munies el concierto que para pago de arbitrios por venta de especies gravadas en su establecimiento fué concedido a Elena Alabau Dasí, en la Carrera de San Luis, traste 4, número 46.

Que se cobre, por la vía de apremio, la penalidad de 28 pesetas, impuesta a don José Almiñana Casado con don Rosendo Sancho Baño para libre tráfico de especies gravadas en su fábrica de concentrados y jarabes, por el canon anual de 300 pesetas.

Se acuerda obligar a don José García Suay a que desmonte la parte cubierta del patio posterior de la planta baja izquierda de la casa de su propiedad en la calle de Burriana, y se autorice al mismo señor el aumento de obras que ha realizado en dicha casa, que se ajustan a Ordenanzas, con pago del recargo del 50 por 100 sobre los arbitrios.

DESPACHO EXTRA-ORDINARIO

Se acuerda con cargo a imprevisos abonar los gastos producidos en los entierros de los señores conde de Berbedel y Aleis (don Francisco).

Pasa a la comisión de Beneficencia y Sanidad un dictamen proponiendo la consignación de 5.000 pesetas anuales con carácter de indemnización al facultativo señor Alarcó por los servicios de carácter gratuito que preste en el dispensario de enfermedades de la infancia en el distrito del Puerto.

Los señores Serra y Rosat hablaron del concurso para el nombramiento de médicos de reievo,

metros según el informe, ochenta y cuatro según nuestras medidas, estarán mejor a mayor distancia? Por qué, pues, no se busca un emplazamiento más distante de poblado y se desvanecen todos los temores y todos los peligros? Unicamente pido que se resuelva pronto y en justicia.

Al terminar la señorita Montescinos la lectura, parte del vecindario femenino de Benimaclet que ocupa la tribuna pública, aplaude.

El Alcalde advierte a la señorita Montesinos que ha oído su informe, que pasa por alto, como homenaje a la mujer, aquellas frases que la Corporación podría considerar mortificantes, asegurando que la solución del asunto la desea el Ayuntamiento y a ella irá, pero siempre por los caminos de la razón, nunca por actos que pudieran interpretarse como una coacción.

Al terminar la sesión, los pastillos de la Casa Consistorial estaban ocupados por parte del vecindario de Benimaclet, en su mayoría mujeres y muchachas jóvenes, que defendían, como es lógico y natural, lo que consideran perjuicio para sus intereses.

El Alcalde repite a los reunidos los frases pronunciadas en la sesión al contestar a la señorita Montesinos. Se dan unos vivas a Benimaclet y suenan nutridos aplausos.

El Alcalde señor Maestre dice a los reunidos que la forma en que actuaban en este asunto, un tanto coercitiva, no era la más apropiada, porque lo que se puede lograr con la razón, se pierde por la coacción, y terminó afirmando que asumía toda la responsabilidad y que mientras en esa actitud un tanto coercitiva se produjesen, no había resolución posible.

Los vecinos de Benimaclet salieron poco satisfechos.

Federación Gráfica Española

Esta sociedad, teniendo noticia de que se hallan en Valencia algunos agentes reclutadores de personal para determinadas casas de Madrid, y siendo esta capital una de las prohibidas para ir a trabajar por exceso de parados, lo advierte a todos los gráficos valencianos para que sepan a qué atenerse y cumplan con su deber de obreros conscientes.—La directiva.

Sociedad Filarmónica

El concierto XIV del presente curso, a cargo del violinista Zino Francescatti, lo celebrará esta Sociedad en el teatro Principal, el próximo sábado, día 7, a las seis de la tarde, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte:
Sonata en la mayor (a Kreutzer), op. 47, Beethoven.

Segunda parte:
Concierto, Paganini.
Canto hebraico, Achron.
Rondino, Beethoven.
Saltarelle, Wieniawsky.
Aires bohemios, Sarasate.

CANAS

AGUA DE COLOMAN
HIGIENICA
LA CARMELA
LABORATORIO ESPECIAL
LOPEZ CARO

INVENTO MARAVILLOSO
para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire. No mancha ni la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera. La caspa desaparece rápidamente.

De venta en todas partes

LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA

CLAVO
ANUNCIOS LUMINOSOS
PINTURA EN CRISTAL
Gran Vía de Germanías, 34. — Teléfono 12.460. — Valencia

CURACION de las HERNIAS

Llegará a esta ciudad, hospedándose en el HOTEL ESPAÑA, donde permanecerá solamente el domingo día 8 de Marzo, el reputado ortopédico de Barcelona don Francisco G. Torrent, constructor de los acreditados braqueros Mecánicos Regulador Articulado que de los acreditados braqueros ha realizado y de los cuales hacen tantas curaciones de hernias ha realizado y de los cuales hacen constantemente recomendación los eminentes médicos convencidos de que real y positivamente aventaja en mucho a todos los demás sistemas corocidos.

Los tratadores del especialista Torrent no molestan ni hacen bulto, quedando amoldados como un guante, pudiendo hacer el paciente libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase y sin temor a que el aparato se mueva por nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada.

El ortopédico Francisco G. Torrent atenderá personalmente a todos los herniados, en VALENCIA, el domingo día 8 de Marzo, en el HOTEL ESPAÑA.

NOTA.—En Castellón, el día 7 de Marzo, en el HOTEL SUIZO. En Alcaira, el día 9, en el HOTEL COLON. En Játiva, el día 10, en el HOTEL ESPAÑOLETE. En Barcelona, calle de Barbarrá, núm. 14.

Vuestra salud peligr
¡Atención al engaño!

Todos los herniados deben tener mucho cuidado de no confundirse con otros nombres parecidos al de este anuncio, debiendo de fijarse bien, tanto como en el apellido en el nombre propio, o sea Francisco G. Torrent. Los que vengán a esta consulta son o sea Francisco G. Torrent. Los que vengán a esta consulta son o sea Francisco G. Torrent. Los que vengán a esta consulta son o sea Francisco G. Torrent.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Pago del Cupón de 1.º de Abril de 1931

El Consejo de Administración de la Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de obligaciones que desde primero de Abril próximo se pagará el cupón del vencimiento correspondiente a los siguientes valores:

CLASE DE VALORES	Número del cupón que vence	Valor líquido del cupón
1.ª serie Norte	(Obligaciones domiciliadas...)	132 6'74
	(id. no domiciliadas...)	132 5'47
2.ª serie Norte	(Obligaciones domiciliadas...)	110 6'75
	(id. no domiciliadas...)	110 5'46
Asturias 1.ª hipoteca	(Obligaciones domiciliadas...)	102 6'76
	(id. no domiciliadas...)	102 5'46
Asturias 2.ª hipoteca	(Obligaciones domiciliadas...)	96 6'76
	(id. no domiciliadas...)	96 5'47
Asturias 3.ª hipoteca	(Obligaciones domiciliadas...)	88 6'76
	(id. no domiciliadas...)	88 5'46
Tudela a Bilbao, 1.ª serie		130 11'28
id. id. 2.ª id.		130 11'28
id. id. 2.ª id. residuos		130

Los pagos se efectuarán:

EN MADRID: En el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa, Antonio Maura, 1.

EN BARCELONA Y VALENCIA: En las oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones.

En BILBAO, en el Banco de Bilbao.

En SANTANDER, en el Banco Mercantil y en el Banco de Santander.

En VALLADOLID, LEON, SAN SEBASTIAN y ZARAGOZA, en las Oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones.

En las sucursales, agencias y corresponsales de los bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo; en todos los lugares no expresados, y en todas las sucursales del Banco de España; y

EN FRANCIA: Conforme a los anuncios que allí se publiquen. Madrid 12 de Febrero de 1931.—EL SECRETARIO GENERAL DE LA COMPAÑIA, Ventura González.

De toros
Los novillos de Santa Coloma para el domingo

Ante numerosísimo público—este lleno es de los que no fallan—fueron descajonados ayer tarde en los corrales de la plaza de Toros los seis novillos de Santa Coloma, que han de estoquear el próximo domingo los diestros Félix Rodríguez II, Paoc Céster y Carnicerito de Méjico.

A cumplir, como los buenos

La empresa de la plaza de Toros hizo ayer efectivo el segundo plazo de arriendo del circo, importando 151.800 pesetas, que ingresaron en la caja de la Diputación.

Lo que dice Bienvenida a su regreso de Méjico

El joven matador ha hecho declaraciones a un periodista sevillano y de ellas reproducimos lo más interesante:

«Vengo muy contento de la temporada de Méjico. He toreado en la capital ocho corridas, y en los Estados no me he prodigado mucho por la escasez de dinero, que es una plaga general. Y para no ganar lo debido...»

«El éxito económico, como le digo, por mi parte, muy bien, muy satisfecho.»

«La lucha ha sido grande. He toreado con todos los vientos en contra. Poca suerte, salvo en varias actuaciones, donde me rodó la cosa magníficamente, y sobre todo, una gran apatía por parte del público, ante la falta de competencia. La afición de Méjico no tiene más espolique para su estímulo que la competencia con un ídolo suyo, y éste, entre sus muchos toreros, está por cuajar. Y, como es de suponer, ese mal humor lo paga el torero de España.»

«¡Uh! No quiera usted saber. Esta temporada, la partida de la porra ha actuado de manera violentísima, precisamente por lo que le decía antes. Porque a falta de bandera, se acogen a la de obstruccionar porque sí. Para mi modesto entender, éste ha sido mi mayor triunfo: imponerme a su política.»

«Gaona y yo.»

«Sí. No se extraña. Quiero decir que el único interés ha estribado entre Gaona y yo. Pero Gaona, considerado como empresario. Como quiera que me las he tenido que valer solo, no han faltado los incidentes. Ahora he visto lo difícil que es apoderar a un torero.»

«No tuve más remedio, en contra de mi carácter, que imponerme a las faltas de seriedad. Y ahí ha estado la lucha.»

«En mi creencia, no. Gaona, aunque no se deja de rumorear cada temporada lo mismo, tiene el decidido propósito de no probar más fortuna en ninguna exhibición con el toro.»

«Carmelo Pérez, mucha voluntad y mucho coraje. ¡Con lo que le pegan los toros!»

«Liceaga es un torero más completo y más fino. Viene a España para actuar como novillero. Creo que toreará en Sevilla.»

«Saturio Torón se dejó matar materialmente por el toro en sus dos primeras tardes, pero le digo que el público esta temporada estaba desorientado, dividido, como molesto con todo...»

«¿Mis aspiraciones? Las de siempre: torear mucho. El domingo empiezo en Castellón, con Cagancho y Amorós, y ya, a no parar.»

«El descanso es la pelea. Si no, no hay forma humana de reunir mis deseos.»

Clásico en Bogotá

El diestro alcaño Andrés Coloma «Clásico», ha tenido un éxito en Bogotá, alternando con Mariano Rodríguez y Pepe Iglesias.

Fué ovacionado y cortó una oreja.

«Clásico» embarcará el próximo día 23, llegando a España el 11 de Abril.

Toreros cómicos

Los Tres Mosqueteros taurinos, Athos, Portos y Aramis, verdaderos artistas del torero cómico, realizarán una exhibición el 20 del corriente en la plaza de Oliva, presentando la originalidad de la esgrima que combinan con maestría en sus regocijantes trucos y siendo tan sugestivo el espectáculo que cautiva por entero a la afición.

Acción Republicana

Casa de la Democracia de Misalata. — Hoy jueves, a las nueve de la noche, por primera convocatoria, y a las diez por segunda, celebrará junta general ordinaria para tratar el siguiente orden del día: Lectura del acta anterior, dación de cuentas, renovación de cargos de la directiva y ruegos y preguntas.—La directiva.

Juventud Republicana de Alcañá. — Se convoca a junta general ordinaria para mañana, a las nueve de la noche, para dar lectura al acta de la sesión anterior, cambio de domicilio, renovación de cargos de la directiva, dación de cuentas y ruegos y preguntas.—El secretario, Pedro Ortiz.

Centro Republicano de Nazaret. — Se convoca a junta general para mañana, a las nueve de la noche por primera convocatoria y a las diez por segunda, para tratar de los asuntos siguientes: Lectura del acta anterior, dación de cuentas, ruegos y proposiciones. — El presidente, José Armengol.

Club Republicano de Patraix. — Celebrará junta general ordinaria el sábado, a las 9,30 de la noche, para tratar los siguientes puntos: Lectura y aprobación del acta anterior, dación de cuentas, renovación de cargos de la directiva, tratar sobre renovación del local, preguntas y proposiciones. Se ruega la puntual asistencia, por ser de mucho interés los asuntos a tratar y se advierte que los acuerdos serán válidos con el número de socios que asista. — El secretario, José Perigüell.

Club Republicano de Patraix. — Celebrará junta general ordinaria el sábado, a las 9,30 de la noche, para tratar los siguientes puntos: Lectura y aprobación del acta anterior, dación de cuentas, renovación de cargos de la directiva, tratar sobre renovación del local, preguntas y proposiciones. Se ruega la puntual asistencia, por ser de mucho interés los asuntos a tratar y se advierte que los acuerdos serán válidos con el número de socios que asista. — El secretario, José Perigüell.

Club Republicano de Patraix. — Celebrará junta general ordinaria el sábado, a las 9,30 de la noche, para tratar los siguientes puntos: Lectura y aprobación del acta anterior, dación de cuentas, renovación de cargos de la directiva, tratar sobre renovación del local, preguntas y proposiciones. Se ruega la puntual asistencia, por ser de mucho interés los asuntos a tratar y se advierte que los acuerdos serán válidos con el número de socios que asista. — El secretario, José Perigüell.

RADIO - El seguro contra las tormentas

Creemos muy útil para el aficionado el asegurarse contra el probable régimen tormentoso; bien poco cuesta y la tranquilidad será absoluta.

Encontramos en «Revista Telegráfica», un documentado artículo que, como siempre, reproducimos gustosos:

«Aunque la práctica haya dado pruebas convincentes de que los rayos nunca caen sobre las antenas, el radioaficionado no puede librarse del miedo de que el relámpago, rompiendo la tradición, vaya a caer sobre su propia antena.»

Este estado de espíritu el que induce a recoger y meter dentro de los cajones entre las ropas todos los objetos metálicos y brillantes. Si la antena estuviera provista de un seguro de antena conveniente, por ejemplo: una línea para unir la antena con la tierra o un limitador de tensión de gas raro, no se temería peligro alguno, ni siquiera por las influencias secundarias o descargas menos fuertes.

Sucede, algunas veces, en tiempo de violenta tempestad, que una descarga o inducción sobre las antenas de recepción deterioran el aparato receptor. Como estos casos son tan raros, es difícil poder figurarse lo que realmente puede suceder. Nosotros hemos tenido la ocasión de examinar uno de estos casos. Se trataba de una antena que no disponía de ningún dispositivo de seguridad y estaba colocada en la torre de una iglesia.

Durante una tormenta, un rayo había caído sobre el pararrayos de la torre de la iglesia, y una parte de la descarga se desvió sobre la antena.

Después de haber hecho estragos en el aparato el rayo reapareció, pasando nuevamente al exterior y luego de haber chamuscado hierbas desapareció en la tierra.

Varias personas que se encontraban en la habitación, mientras se manifestaba este fenómeno la abandonaron por miedo, no habiéndose registrado felizmente otro accidente.

Ahora bien; si la antena hubiese estado convenientemente protegida, el aparato receptor no hubiera sufrido el menor daño.

La misma necesidad que tiene un automovilista de sus faros traseros, la tiene el aficionado a la radio de un pararrayos para su seguridad.»

Los programas para hoy, son excelentes:

Madrid, ocho mañana, diario hablado: 11,45, noticias; dos tarde, sobremesa; siete, diario hablado; sección para los niños; curso de

inglés; 9,30 noche, ópera: «Lucia di Lammermoor» y noticias.

Barcelona, ocho mañana, diario hablado: once, señales horarias; una tarde, sobremesa; 5,30, trío; 8,30, curso de inglés; diez, la comedia de los Quintero «Pipiolá».

Sevilla, dos tarde, sobremesa; nueve, concierto sinfónico.

Leipzig, ocho, comedia musical.

Londres, ocho, gran concierto.

Bruno y Praga, 7,30, orquesta Filarmónica de Viena.

Toulouse, diez, concierto sinfónico.

Argel, 12,30, sobremesa; 5,30, variedades.

Bucarest, ocho, concierto sinfónico.

Rabat, siete, emisión árabe.

Roma, 7,30, cuarteto.

Langenberg, siete, rapsodias y danzas.

Davenport, ocho, sinfonías.

Milán, 7,30, ópera.

Viena, ocho, clásicos vieneses.

El resto, variedades.

Ofertas especiales de EL PUEBLO: Un eliminador de acumuladores, cuatro voltios, por 125 pesetas; nuevo.

Un receptor y las nueve lámparas, enchufable a la red, americano, en lujoso mueble, por 1.500 pesetas; puede oírse funcionar.

En el concurso organizado por el Radio Club Argentino, han obtenido premios los siguientes EAR: Primero y medalla de oro, don Julián Tejero, de Madrid; segundo y medalla de plata, don Jesús F. de Córdoba, de Madrid también.

Primer premio de recepción, don J. de la Fuente, de Santander.

Tercer premio de emisión, don F. Roldán, de Madrid.

Ehonorabuenas, señores.

Correspondencia: Don Higinio L.—T.—Le hemos remitido 987 pesetas y carta; rogámonos lo comuniqué si las ha recibido; saludos.

Correspondencia: Don Higinio L.—T.—Le hemos remitido 987 pesetas y carta; rogámonos lo comuniqué si las ha recibido; saludos.

Correspondencia: Don Higinio L.—T.—Le hemos remitido 987 pesetas y carta; rogámonos lo comuniqué si las ha recibido; saludos.

Correspondencia: Don Higinio L.—T.—Le hemos remitido 987 pesetas y carta; rogámonos lo comuniqué si las ha recibido; saludos.

Correspondencia: Don Higinio L.—T.—Le hemos remitido 987 pesetas y carta; rogámonos lo comuniqué si las ha recibido; saludos.

Correspondencia: Don Higinio L.—T.—Le hemos remitido 987 pesetas y carta; rogámonos lo comuniqué si las ha recibido; saludos.

Correspondencia: Don Higinio L.—T.—Le hemos remitido 987 pesetas y carta; rogámonos lo comuniqué si las ha recibido; saludos.

Correspondencia: Don Higinio L.—T.—Le hemos remitido 987 pesetas y carta; rogámonos lo comuniqué si las ha recibido; saludos.

Correspondencia: Don Higinio L.—T.—Le hemos remitido 987 pesetas y carta; rogámonos lo comuniqué si las ha recibido; saludos.

Correspondencia: Don Higinio L.—T.—Le hemos remitido 987 pesetas y carta; rogámonos lo comuniqué si las ha recibido; saludos.

Correspondencia: Don Higinio L.—T.—Le hemos remitido 987 pesetas y carta; rogámonos lo comuniqué si las ha recibido; saludos.

Correspondencia: Don Higinio L.—T.—Le hemos remitido 987 pesetas y carta; rogámonos lo comuniqué si las ha recibido; saludos.

Correspondencia: Don Higinio L.—T.—Le hemos remitido 987 pesetas y carta; rogámonos lo comuniqué si las ha recibido; saludos.

Correspondencia: Don Higinio L.—T.—Le hemos remitido 987 pesetas y carta; rogámonos lo comuniqué si las ha recibido; saludos.

Correspondencia: Don Higinio L.—T.—Le hemos remitido 987 pesetas y carta; rogámonos lo comuniqué si las ha recibido; saludos.

Correspondencia: Don Higinio L.—T.—Le hemos remitido 987 pesetas y carta; rogámonos lo comuniqué si las ha recibido; saludos.

Espectáculos

Teatro Principal

Gran compañía de comedias de IRENE LOPEZ HEREDIA

Primer actor: Mariano Asquerino

Hoy jueves, seis tarde y 10'15 noche: Lady Frederick

Mañana viernes, a las 10'15 noche: Estreno de «El Caballero de Varona».

Teatro Princesa

Compañía dramática de JOSE LATORRE

Hoy jueves

Tercera representación del melodrama en cuatro actos

GO - GÓ

El hombre que venció a la muerte ¡Éxito enorme!

APOLO

Compañía GOMEZ HIDALGO

Hoy jueves

A las 10'30 noche: Sensacional estreno: El proceso Dreyfus

Teatro Ruzafa

Hoy jueves, dos funciones

A las seis tarde: El Gallo y La Bomba

A las diez noche: Segundo acto Las Guapas y El Gallo

ESLAVA

Compañía Martí - Pierrá

Hoy, a las seis tarde: ¡La condesa está triste...!

A las diez noche: Tierra en los ojos

Mañana, a las diez noche, estreno: ¡Pecar... hacer penitencia...!

ALKAZAR

Calle del General Sanmartín

COMEDIA VALENCIANA

Hoy, a las 6'15 tarde: La vista causa de Mary-Hetta

A las 10'15 noche, estreno: AMPARO

Tres actos.—R. Martí Orberá

Cinema Suizo

Hoy jueves

Sesiones a las 4'45 tarde y 9'45 noche

Estreno de la hermosa película UNA DE TANTAS

Por la picaresca «pelirroja» Clara Bow y Richard Arlen

Completarán el programa: La llamada del corazón

COLISEUM

Hoy jueves

Extraordinario programa

A las 4'30 tarde y 9'15 noche: Precios populares

Proyección con aparato WESTERN ELECTRIC

Revista sonora Paramount

Vida nocturna

Por Stan Laurel y Oliver Hardy

Dibujos sonoros Paramount

¡¡Gran éxito!!

CASCARRABIAS

Deliciosa comedia por el mago de la caracterización ERNESTO VILCHES, secundado por Carmen Guerrero, Ramón Pereda y Barry Norton

OLYMPIA

Hoy jueves - Programa TRES POLICIAS DE PESO

Felicula cómica PERIQUITO, ENAMORADO

Dibujos sonoros NOTICARIO FOX

La mejor revista sonora EXITO

Monsieur San-bene

Por Ramón Novarro, Marion Harris, Dorothy Jordan

Basada en la obra «La Bataille Des Dames».

Producción Metro Goldwyn Mayer

Salón Novedades

Compañía valenciana de comedias, sainetes y revistas, dirigida por el primer actor

PACO GOMEZ ROSELL

A las 6'30: «La bella fallera» y «Gratituit»

A las 9'15: «Gratituit» y «La bella fallera»

A las 11'15: «La bella fallera» y «La forastera».

Cine Ideal

Templo del CINE SONORO

Aparato WESTERN ELECTRIC

Hoy jueves

En nombre de la amistad

Comedia dramática, hablada en español

NOTICARIO FOX MOVIE TON

EL PRECIO DE UN BESO

por Mona Maris, José Mojica y Antonio Moreno. Película completamente hablada y cantada en español

Teatro Musical

(Poblados marítimos, P. Rosario)

BUTACA, 0'30 GENERAL, 0'20

Hoy jueves

UNA COMICA EN DOS PARTES

Via libre

Seis partes emocionantes

El príncipe de Pilsen

Seis partes. Deliciosa comedia

Cagliostro, el aventurero

Dois jornadas - Diez partes - Completa Extraordinaria

Mañana: El Circo

Por Charlot

Cine Doré

Hoy jueves

Acontecimiento

UNA COMICA EN DOS PARTES

LOS DOS PILLETES

Cuatro jornadas, 24 partes. Se proyectará completa. Inmenso drama

Horas para ver empezar esta película: A las cinco tarde y 9'10 noche.

Mañana: LEGIONARIOS EN PARIS

EL TEMPLO DE LOS GIGANTES

Extraordinaria

Cine Progreso

Hoy jueves

UNA COMICA EN DOS PARTES

El matón de Texas

Cinco partes emocionantes

Ocho cilindros

Ocho partes, por Harry Piel

Deliciosa y divertida comedia

EL SOLDADO DESCONOCIDO

Ocho partes. Clamoroso éxito

La película de las grandes emociones

La campaña naranjera

Vagones de naranjas transbordados en la frontera de Cerberé el día 2 de Marzo de 1931.

Comercial y agrícola

VALENCIA, 4.

Altura barométrica: 770.

Dirección del viento: W.

Fuerza del mismo: Fojito.

Estado del mar: calma

Estado del tiempo: variable.

MADRID, 4.

Persiste al Occidente de Europa la perturbación señalada ayer, que camina lentamente.

Probable aumento de la nubosidad en España; vientos flojos; lluvias en Cantabria y Galicia; mar poco agitado.

CABO SAN ANTONIO, 4.

Ventolina del Noroeste; mar rizada; nuboso horizonte casi despejado; barómetro, 7614.

ALICANTE, 4.

Barómetro, 765; viento W flojito; mar rizada; cielo nuboso.

BUQUES ENTRADOS Y SALIDOS AYER.

Entrados: «Gerda», de Lauritzen, procedente de Ibiza, en lastre.

«Torrída», de Gimeno, procedente de Castellón, con cargo de tránsito.

«Erna», de Lauritzen, procedente de Gandía, con cargo de tránsito.

«Cabo Ortegals», de Nogués, procedente de Barcelona, con cargo general.

«Lily», de Gimeno, procedente de Castellón, con cargo general.

Veleros: «Vicente», procedente de Marbella, con madera.

DESPOCHADOS.

Vapores: «Infante don Juan», de la Transmediterránea, para Barcelona, con pasaje y cargo general.

«Cabo Ortegals», de Nogués, para Bilbao y escalas, con cargo general.

«Rita Maersk», de Mac-Andrews, para Hamburgo, con cargo general.

«Torrída», de Gimeno, para Manchester, con cargo general.

«Vila», de Montesinos Palau, para Orán, con cargo general.

«Landfort», de La Roda, para Palamós y escalas, con cargo general.

«Erna», de Lauritzen, para Rotterdam, con cargo general.

Veleros: «Cala Falcó», para Palma, con cargo general.

«Vaurell», para Tarragona, en lastre.

A LA CARGA.

Vapores: «Valencia», de Baquera, para Hamburgo.

«Segovia», de Sucesor Enberg, para Oslo.

«Gerda», de Lauritzen Gimeno, para Londres.

«Tom Hames», de Lis, para Bristol y Cardiff.

«Bro», de Kamstra, para Hull.

«Nurgis», de Lis, para Newcastle.

Madrid, Provincias y Extranjero

Los corresponsales extranjeros obsequian a Romanones con un banquete

Los corresponsales de Prensa extranjera obsequiaron con un banquete al conde de Romanones. A los postres, el vicepresidente de la Asociación de Corresponsales en España, Emilio Herrero, pronunció breves palabras para realizar la significación del acto, e indicó que iba a ofrecer el banquete al señor Alvarez del Vayo, quien leería una carta del corresponsal de «Le Temps» señor Rollin, que por tener que marchar anoche a París no ha podido asistir al banquete.

En esta carta el señor Rollin hace justicia al conde de Romanones en la facilidad que presta a todos los periodistas y habla de la labor de los corresponsales en España, cuyos trabajos son desvirtuados por quienes no conciben la objetividad en las informaciones.

Cree que un Gobierno no debe tomar medidas contra un corresponsal sin haber escuchado antes a la directiva. Con esto no quiere un régimen de excepción para los corresponsales, sino que se comprenda si ha existido buena o mala fe.

Después de la lectura de la carta del señor Rollin, se levantó a hablar el presidente de la Asociación Internacional de Periodistas, Julio Alvarez del Vayo.

Dijo que se había recibido una agradable sorpresa con la carta de Rollin, porque acreditaba que cuantos corresponsales se han acercado a las puertas del conde de Romanones, estas se le han abierto por encima de partidismos y apreciaciones políticas.

Estimaba que por ser un invitado de honor el ministro de Estado, no se debía aprovechar la cuestión para entablar una cordial controversia sobre la labor de los corresponsales extranjeros. El conde de Romanones había entrado en un terreno neutral y amistoso al sentarse a la mesa de los corresponsales, pero como en la visita de los mismos al ministro de Estado éste tuvo la amabilidad de invitarles a entablar una controversia sobre la censura a los corresponsales extranjeros y arrojada la cuestión al debate por la carta de Rollin, tenía que recoger la alusión para ver si se llegaba a una comprensión más íntima de la labor de todo corresponsal en cualquier país.

El mayor contratiempo que los corresponsales han tenido en estos últimos tiempos fué la reaparición insospechada e injusta de la censura. No nos podíamos dar cuenta de que esa sombra saliera al paso de nuestra misión.

No queremos hacer presión sobre el ministro de Estado. Esperamos encantados sus palabras, y como es una invitación a la que asiste, las acogeremos bien, cualquiera que sea el sentido de ellas.

El conde de Romanones dijo que constituía para él satisfacción enorme la asistencia a este acto.

«Soy muy censurado—dijo—por ser demasiado expansivo para ser periodista, poniendo en peligro distintos criterios. No me importan estas censuras; continuaré siendo expansivo porque creo que no hago sino una labor tal que con mi expansión convierto a mis interlocutores en colaboradores gubernativos y políticos.

No está la importancia de la cuestión en las preguntas. En la forma de la contestación se hace que el interrogante se convierta en colaborador de uno mismo. Claro es que muchas veces las cosas que dicen no son agradables pero hay que leerlas con el ánimo bien dispuesto y hacerse la idea de que pudieron ser peores.

La verdad es siempre útil si se sabe escuchar, porque se deriva una enseñanza política y para el Gobierno un gran provecho que conviene tener siempre en cuenta. Yo encuentro siempre nuevas enseñanzas y orientaciones.

Ahora voy a contestar al presidente de la Asociación de Periodistas Extranjeros por la que no sólo siento afecto, sino cordialidad.

La censura.—Si tuviera vuestra profesión, diría lo mismo que vosotros y algo más, porque para el periodista no hay nada más importante que la censura. Ahora bien: ningún Gobierno recurre a la censura, sino cuando no tiene otro camino para defenderse, no porque se ataque a las personas del Gobierno, sino con pasión a todo lo demás.

Oreo, como liberal que soy, que un país no entra en pleno ejercicio de su normalidad mientras exista la censura.

Mientras la censura exista, el periodismo es extraordinario y el ánimo

de todo gobernante liberal no se puede considerar satisfecho.

Bien quisiera yo que totalmente desapareciera la censura. Precisamente de este deseo me culpan muchas personas, pero no puedo olvidar que, aunque otra cosa crean, soy hombre liberal que necesita tener el ánimo satisfecho.

A vosotros os tengo que decir que la censura para el extranjero ya no existe. Podéis decir ya cuanto tengáis por conveniente, pero como amigo más que como otra cosa, os quiero advertir que la obra que hace la Prensa extranjera por España, deja una huella que no es la misma que la que deja la Prensa española. La huella que deja la Prensa extranjera afecta siempre al crédito nacional, y si sois hombres de conciencia, al poner la pluma sobre las cuartillas, habréis de poner en lo que transmitáis grandes cuidados en decir la verdad, porque ésta no admite mala fe.

Pensad bien qué es lo que vais a decir. España pasa por unos momentos de tranquilidad. España está ansiosa de paz. Bien es verdad que no todo son bienandanzas ni calma completa. Si dijera otra cosa no diría la verdad que os pido.

El porvenir en España no está lleno de miel, pero el país camina hacia la normalidad. No está alejada la época de ella. Tenemos el pensamiento puesto en las elecciones y el Parlamento y quiero que se debatieran todos los grandes problemas.

Nuestro mayor sentimiento es llegar al estado de la concordia civil. No quiero, al decir concordia civil, concordia monárquica, sino concordia de todos. Que cada cual conserve y defienda sus ideas, pero que lo haga por el camino menos perturbador para la patria.

Estamos en momentos en que se va a dar solución al problema monetario. Vuestras informaciones repercuten hondamente en la Bolsa. Es necesario que digáis la verdad, porque no hay derecho a engañar a nadie en supuesto contrario.

Con relación a otros temas, creo que España está de moda en el extranjero. Durante cuarenta años de su vida política ha notado que casi nadie hacía caso de España. Es de desear que se la conozca mejor.

El conde de Romanones se sentó y dirigiéndose a los periodistas nacionales que asistían al banquete, les dijo:

—Yo, sin que entre en el discurso, quería también decirles que el Gobierno piensa en la censura para los periódicos nacionales y estudia en qué condiciones puede llegar inmediatamente a suprimirla. A ello marcha directamente. Sobre esto he cambiado impresiones con el ministro de la Gobernación y con el presidente.

Hallazgo de explosivos

Dice «Heraldo de Madrid»:

«Esta mañana, la guardia civil que patrullaba por la carretera de Aragón, en el alto de Canillejas, en el camino llamado «Los Palos», y entre las fincas del marques de Torrealba y «La Plovera», observó grandes bultos en unas antiguas cuevas donde se guardaban en invierno los mendigos.

La pareja penetró en las cuevas y comprobó que se trataba de unos cuantos cajones de gran tamaño que contenían trece bombas cargadas de dinamita.

Inmediatamente se dió aviso al Parque de Artillería, que envió un camión, recogiendo los artefactos en cuestión y transportándolos al Parque.

Se ha nombrado un juez especial militar, que intervenga en el suceso.

A las cinco y media de la tarde, unos obreros que trabajaban en una atarjea cercana, encontraron una lata, al parecer de petróleo, que contenía cuatro bombas más.

Los explosivos aparecieron muy mohosos y envueltos entre serrín.»

La suscripción por las víctimas de los sucesos de Diciembre

La suscripción en favor de las víctimas y perseguidos por los sucesos de Diciembre, alcanzaba hoy en Madrid 57.649 pesetas.

Los cambios

En la oficina de Contratación de la Moneda del Banco de España se facilitó esta tarde la siguiente cotización:

Libras.—Mínimo, 45'40; máximo, 45'80.

Francos.—Mínimo, 36'55; máximo, 36'90.

Dólares.—Mínimo, 9'34 y medio; máximo, 9'41 y medio.

El discurso del presidente a los nuevos gobernadores.

En la Presidencia del Consejo ayer tarde a las cuatro se nos ha facilitado nota del discurso pronunciado por el presidente del Consejo señor Aznar ante los nuevos gobernadores civiles:

—Yo no soy político—les ha dicho—, pero era natural que conociesen ustedes al jefe del Gobierno y recibieran de él la orientación recogida por mí en el seno del Gabinete acerca de su actuación que ha de ser ajena e independiente de la política de los representantes de los partidos que concurren en el Gobierno.

Voy a hacerles manifestaciones que no han de resultar nada nuevo por ser ya conocidas por la opinión.

Este Gobierno no actúa como otros políticos a los cuales algunos de ustedes sirvieron como gobernadores.

No es un Gobierno de partido en el que el jefe del mismo ocupa la presidencia del Consejo, resultando todos ellos afechos al partido.

Ahora no se trata de eso. La concentración de los partidos que integran el Gabinete, dando muestra de un elevado espíritu de patriotismo, se ha congregado para ver de buscar la solución a la crisis por que atraviesa el país al hacerse cargo de la gobernación del mismo, circunstancia que afortunadamente parece venimos salvando.

Se ha renunciado, pues, a toda idea política.

Se ha renunciado también a que los gobernadores sean delegados de ningún partido político.

El Gobierno necesita apuntarse un crédito en las próximas elecciones municipales y ello depende del prestigio con que la realidad corone la gestión de los gobernadores.

Dichas elecciones han de ser sinceras y si me fuera permitido parodiaria la conocida frase del conde de Romanones: «Rabiosamente sinceras, dentro de lo humano.»

Aun cuando no pueda evitarse que algunos elementos disientan de esa imparcialidad, por lo menos nos ha de quedar la conciencia tranquila por la legalidad y sinceridad con que se llevan a cabo.

Todos los ciudadanos han de ser objeto del mismo trato.

El ministro de la Gobernación será el intérprete mío en relación del Gobierno con ustedes.

Creo que todo se llevará a cabo sin que se produzca protesta alguna ni que la opinión pueda decir que se sigue igual procedimiento que en épocas anteriores a 1923.

Aquello ya ha pasado. Los ideales son distintos.

Yo, que no soy ni un aficionado a la política en el sentido que suele entenderse, creo que eso que se llama caciquismo ha desaparecido, con sus instrumentos atormentadores para los ciudadanos.

Ha terminado manifestando que cree en el éxito de sus gestiones, en bien de la nación y saludando afectuosamente.

Despacho con don Alfonso.

Despacharon con don Alfonso el presidente y los ministros de Ejército y Marina.

El almirante Aznar dijo que había tenido un cambio de impresiones con don Alfonso sobre asuntos generales y facilitó a los periodistas el índice de los decretos firmados.

El general Berenguer, que acudió al despacho por primera vez desde su enfermedad, apoyado en un bastón, dijo que había firmado unos destinos de ingenieros y de infantería.

El ministro de Marina manifestó que su firma era decretos de personal.

A mediodía presentó sus cartas credenciales a don Alfonso el nuevo ministro de Hungría señor Paul de Hewesy.

Llegó a palacio en coche de París, acompañado del primer introductor de embajadores, duque de Vista Hermosa.

Durante el acto acompañaron al monarca el ministro de Estado y los jefes de palacio.

Terminada la ceremonia el nuevo diplomático pasó a cumplimentar a doña Victoria e hijas.

El conde de Romanones dijo al salir que la ceremonia había sido breve y sencilla.

Iba a asistir muy complacido al banquete con que lo obsequiaban los periodistas extranjeros.

Sobre una agresión

La policía ha practicado registros en varias casas de tipógrafos para descubrir al autor o autores de la agresión al encargado de la tipografía Rivadeneyra.

Hasta ahora los trabajos de la policía no han dado resultado.

Visitas

El jefe del Gobierno recibió a una comisión del Partido Nacional Agrario, que protestó contra el nombramiento de gobernadores, especialmente en Palencia y Valladolid, por estimar que no corresponden a la orientación del actual Gobierno y que su designación perjudica a las agrupaciones políticas de aquellas localidades.

El presidente prometió que estos gobernadores se ajustarán a las normas de la más absoluta imparcialidad para garantizar los derechos y las aspiraciones legítimas de los comisionados.

En las primeras horas de la tarde el almirante Aznar reunió en su despacho a los gobernadores civiles de Albacete, Cuenca, Balears, Avila, Lérida, Huelva, Málaga, Toledo, Burgos, Cáceres, Jaén, Zamora, Tarragona, Teruel, Alava, Alicante, Santander y Huesca.

El presidente les dirigió palabras de salutación y recalco el carácter apolítico de los nuevos gobernadores para la mayor sinceridad en las próximas elecciones municipales.

Les dió instrucciones para el desempeño de sus cargos.

El ministro de la Gobernación fué visitado por el alcalde de Madrid, con una comisión de fuerzas vivas de Jaén, para hablarle de asuntos locales; otra de candidatos agrarios a diputados a Cortes, que protestó del nombramiento de los nuevos gobernadores; otra del Centro de Hijos de Madrid y otra de petrolíferos.

Visitó al ministro de Fomento una comisión de Jaén para pedir la solución del problema de las aguas.

También recibió a una comisión de Yecla, que solicitó vía ancha para el ferrocarril de Yecla a Cieza.

El señor La Cierva manifestó que pasado mañana se reunirá el Pleno de la Junta de Transportes por carretera para examinar las peticiones formuladas en relación con el pleito ferroviario.

Visitó al ministro de Instrucción una comisión de médicos de higiene escolar, que solicitó su colaboración para esta obra.

El ministro de Trabajo fué visitado por una comisión de la Unión General de Patronos para pedirle que se active el estudio de reforma de la ley Corporativa.

Una comisión de empleados dejados cesantes por la dictadura, pidió al ministro de Gracia y Justicia que se les coloque en el lugar que les corresponde.

También recibió el ministro a una comisión de inquilinos, que luego facilitó una nota a la Prensa protestando contra la reforma del decreto de alquileres.

Piden la derogación del real decreto vigente.

Una sesión accidentada del Ayuntamiento de Madrid

En la sesión celebrada por el Ayuntamiento, en el turno de espontáneos, el redactor de «Informaciones», don Mariano Alarcón, pidió que el Ayuntamiento se dirigiera al Gobierno para que gestione la reunión en Madrid de la próxima Conferencia del Desarme.

Al discutirse el nombramiento de representante de la Unión de Municipios a favor del señor Ruiz Jiménez, protestó airadamente el señor Saborit, sosteniendo con el alcalde vivísimo diálogo.

El señor Saborit le preguntó con qué criterio iba a la Unión de Municipios, si con el del Estatuto o con la ley del 76.

El señor Ruiz Jiménez replicó: —Yo estoy en la alcaldía con arreglo a dicha ley. Su señoría lo está con arreglo al Estatuto. Yo estuve aislado durante la época de la dictadura de toda cuestión política y su señoría ha colaborado con la dictadura.

Protestó el señor Saborit afirmando que combatió la dictadura hasta en la provincia de Jaén.

El alcalde le dijo que no toleraba más impertinencias, pero si quería pelear allí estaba él.

El incidente terminó en medio de gran escándalo, con campanillazos.

El señor Ruiz Jiménez abandonó la presidencia, marchando a Gobernación con una comisión de Jaén.

Viaje

El subsecretario de Instrucción marchó ayer mañana a Zaragoza para asistir al entierro de don Marcellano Isábal.

Próximos Consejos

Hoy se celebrará Consejo de ministros en palacio, y pasado se celebrará Consejo ordinario en la Presidencia.

Opiniones acerca de la renovación de los ayuntamientos

Interrogadas varias personalidades de la izquierda sobre el propósito del Gobierno de renovar sólo parcialmente los municipios, han manifestado:

Niceto Alcalá Zamora.—El escamoteo anunciado de las mayorías significa un procedimiento tan osado que no sé cómo calificarlo. Eso es la confesión por parte del Gobierno, no ya de su derrota, sino de su impotencia. Significa un nuevo reconocimiento de que no existe la Constitución conforme a la cual no podrían haber ayuntamientos remendados de viejo con lo nuevo o electivo, pero sobre todo, es la continuación sin enmienda ni remedio de los más desacreditados, sensibles y funestos de la vieja política.

Se le preguntó si las izquierdas debían abstenerse de ir a las elecciones y dijo:

—Subordino mi criterio personal al deseo de concordia.

Preguntado también sobre la estabilización de la moneda, contestó:

—Prejuzgar un problema como el de la estabilización reservado a un Parlamento que siga todas las conjeturas serias, parece grave audacia.

No digo más porque los partidos políticos con fuerza de opinión y con noción de su deber respecto del país, sabrán hallar la fórmula rápida y clara y enérgica que exprese su actitud como el procedimiento de su resolución ante el futuro.

Fernando de los Ríos.—Hablando de las noticias relativas a las elecciones municipales, dice:

—Representan la negación más rotunda y terminante de todo espíritu liberal. Sin embargo, no me extraña esa actitud. La democracia española tiende a meditar mucho sobre la situación que intentan crearle.

MI criterio personal se subordinará a la concordia que debe presidir todos nuestros actos.

Alvaro de Albornoz.—Se muestra contrariado por la intervención de las izquierdas en las contiendas electorales convocadas con relativa seguridad de sinceridad.

Reconoce que convendría ir, como ensayo de movilización. Después de lo que se anuncia, si se confirma, le parece inadmisibles ir, pues sería prestarse a un burdo juego.

Angel Galarza.—Si se confirma la renovación parcial, las izquierdas deben abstenerse, porque sería ilegal la convocatoria, extralegal los ayuntamientos y aumentaría el censo de los candidatos.

La «Gaceta»

Publica las siguientes disposiciones:

Gobernación.—Fautando para tomar parte en las oposiciones para cubrir vacantes en lo sucesivo en el Cuerpo de Sanidad nacional al personal médico que ocupe cargos dependientes de los institutos provinciales de Higiene y en las instituciones sanitarias y que hayan obtenido sus plazas por concurso u oposición.

Fomento.—Dando instrucciones para la liquidación del Consorcio resinero.

Trabajo.—Declarando vinculadas a don Joaquín Crespo Bertomeu y a don Vicente García Grancha las casas baratas que se mencionan del proyecto de El Ideal del Empleado, de Valencia.

El jugador Rubio

Según un cablegrama de Méjico facilitado por una agencia de información, Gaspar Rubio no piensa regresar por ahora a España, pues el público se halla satisfecho de su actuación y ha recibido excelentes proposiciones para seguir actuando en Méjico.

Cambio de hora

El Gobierno piensa establecer este año la hora de verano, como en los anteriores.

Se levanta la censura para los despachos del extranjero.

El ministro de Gobernación manifestó a los periodistas que aunque el conde de Romanones en el banquete que le están ofreciendo los corresponsales extranjeros, daría cuenta del acuerdo del Gobierno acerca de la supresión de la censura en los telegramas para el extranjero, él se complacía en adelantarse la noticia.

—Y de la censura nacional ¿qué hay?

—Esto va por etapas. Como se ve, la medida general no se hará esperar.

Lo que dice García Prieto. — El Código de la dictadura.

El ministro de Gracia y Justicia dijo que sigue con interés cuanto se relaciona con el Código penal.

«Algunos periódicos nos censuran por no ir a la derogación, pero esto no es justo, porque sería una desconsideración no conocer los informes de los colegios de abogados.

Respecto a la comisión de Código, tampoco son justos los cargos que se hacen contra ella.

Yo sigo mi camino con serenidad Soy hombre liberal y de derecho, y con arreglo a esto son mis actos.»

Expresó su sentimiento por la muerte del señor Isabal.

El flamante partido del centro y un comentario de Castrovido

El secretario del nuevo partido Centro Constitucional, celebró esta noche la primera reunión en la que, después de constituirse, quedó redactada una carta circular invitando a ingresar en el partido a quienes juzguen compatibles sus ideales con los de la nueva agrupación política.

El maestro Roberto Castrovido hablando de este partido centrista, ha dicho:

«El apenas nacido Centro de Cambó, acusa una contradicción más en su adalid. Para que haya centro hace falta un arriba, un abajo y un lado derecho y un lado izquierdo y el mismo que inventó el centrismo proclamó igualmente ya la existencia perjudicial de la derecha y de la izquierda.

Declaró el político de pasado mañana que su partido no había de ser de derechas ni de izquierdas, sino de coincidentes con su tecnicismo aplicado a la resolución de las cuestiones prácticas, cualesquiera que fuera su ideal, así se llame izquierdista como los mismos ultraderechistas, si éstos tienen ideal.

Un centro supone la existencia de tres partidos por lo menos. Otra contradicción en quien atribuye las divergencias del Parlamento a la subdivisión de los partidos, no reducida ya a dos en ninguna parte ni siquiera en Inglaterra.

El señor Cambó funda el centro antes de la clara, acusada delimitación de sus adláteres, derecha e izquierda.

¿Dónde tiene el partido de Cambó la mano derecha? ¿Cuál es su izquierda?

Tiene como derechistas a Cierva y Bugallá, y de izquierdistas a Romanones y Alpuemas. ¿Va a ser centrista todo ese conglomerado?»

Cuidado con lo que se encuentra

En la casa de socorro, barrida del Congreso, fueron asistidos los niños Francisco Alcázar y José Rodríguez, que sufrían heridas en distintas partes del cuerpo por haberles estallado un cartucho metálico que encontraron en un vertedero.

Se hallan graves.

Lo que dice Quesnay

El director del Banco Internacional de Pagos, Quesnay, estuvo esta mañana en palacio conferenciando con don Alfonso detenidamente acerca del problema de los cambios.

En conversaciones que ha sostenido con varios periodistas, el señor Quesnay ha declarado que deben mantenerse las líneas generales del pensamiento que presidió la decisión del Gobierno español anterior, sobre el problema de la peseta.

La misión del Banco Internacional de Pagos no es convertirse en un Banco mundial, sino constituir la base de una especie de asociación de Bancos de emisión para instaurar la estabilidad monetaria conveniente en las relaciones económicas y financieras de los distintos países.

Para pertenecer a esa asociación es imprescindible tener la moneda estabilizada.

En el extranjero se tiene gran confianza en las condiciones económicas de España, considerando estabilizada su situación política.

Conflicto de cerilleras

Hace un mes, las cerilleras de la fábrica de Carabanchel Bajo solicitaron se mejorara la calidad del cartón para la fabricación, pues la mala calidad les retardaba el trabajo y disminuía el salario. La empresa prometió compensar los jornales, pero no lo hizo.

Hoy, cuando tocó el pito para salir las operarias a la hora de comer, éstas se negaron; permaneciendo en la fábrica.

En el Ayuntamiento de Carabanchel se reunieron comisiones de la fábrica y de las obreras para buscar la solución al conflicto. El paro afecta a unas 500 mujeres.

La normalidad es completa, pero a la hora de salir esta tarde las obreras permanecieron encerradas en la fábrica, negándose a marchar.

La reunión del Ayuntamiento terminó sin llegar a un acuerdo. Otra comisión marchó a Madrid creyéndose que las obreras permanecen en la fábrica esperando el resultado de esta gestión.

Cambó a Francia

En el sudexpreso de Francia marchó esta noche a París el señor Cambó.

La tarde del presidente

El presidente conferenció con el ministro de Hungría.

Esta noche asistió a una conferencia en la embajada portuguesa.

Actriz operada

Anoche, durante la función del teatro Reina Victoria se sintió enferma la ballarina Pyl. Esta mañana, en una ambulancia, se la trasladó al sanatorio del doctor Vital Aza, donde fué operada de apendicitis.

Dentro de la gravedad se encuentra mejorada.

A Estrada le registran los papeles

Málaga.—El ex ministro Estrada decidió regresar a ésta al cesar en su cargo de ministro. Para ello facturó sus efectos en un vagón preclentado convenientemente. En un baúl de grandes dimensiones se pusieron los papeles y la correspondencia de Estrada.

En el trayecto de Dos Hermanas a Málaga fué abierto el vagón, advirtiéndose irregularidades, porque la vía quedó sembrada de cartas. En Málaga se comprobó que el vagón había sido forzado. Se echaron de menos algunos objetos y documentos.

Estrada presentó la oportuna reclamación.

Se dice que los asaltantes del vagón buscaban determinada carta.

Accidente en un teatro

Sevilla.—En el teatro Cervantes, durante una representación en que se simulaba una capea de pueblo, por estar mal armados los practicables que figuraban los tendidos, se hundió uno de ellos ocupado por varios comparsas.

Se produjo gran alarma en el público, pero solamente dos comparsas resultaron con magullamientos.

Huelga

Murcia.—Por haber sido despedidos algunos compañeros, se han declarado en huelga los obreros de seis fábricas de esparto.

Duelo por la muerte de Isábal

Zaragoza.—Durante toda la tarde y primeras horas de la noche continuó el desfile de personas por el domicilio del señor Isábal para manifestar el pésame a la familia doliente.

Esta tarde se reunió el Colegio de Abogados, y después de acordar que constara en acta el sentimiento de la entidad por la muerte del señor Isábal, se levantó la sesión en señal de duelo.

También se acordó crear el premio Isábal, que consistirá en regalar a un alumno cada año el título de licenciado en Derecho.

Al domicilio del finado llegan centenares de telegramas de toda España, firmados por amigos y entidades republicanas.

Casi todos los ministros han enviado también despachos de pésame en términos muy sentidos.

El subsecretario de Instrucción saldrá en automóvil de Madrid para asistir al entierro.

No podrá verificarse la imponente manifestación de duelo que estaba prevista con motivo del entierro, porque don Marcellano Isábal dejó ordenado al morir que no se admitieran coches ni coronas, ni que fuese nadie siguiendo su cadáver.

De tal manera es decisiva esta medida, que en las esquelas que han de publicarse no se dirá la hora del entierro.

Los funerales se verificarán pasado mañana.

Conflicto resuelto
Huelga

Sevilla.—Mediaron mutuas explicaciones entre el gobernador civil y la junta de gobierno de la Universidad, quedando solucionado el conflicto pendiente. Por haber sido despedido el capataz, se han declarado en huelga 150 obreros de la fábrica de hilados establecida en la Ronda de Capuchinos. Los obreros, al sonar la campana de cese en el trabajo, no abandonaron el local, permaneciendo en él toda la noche. La Unión de Trabajadores les facilitó cena.

Incendio

Cartagena.—En un almacén de verduras del mercado se produjo un incendio. El fuego quedó localizado después de grandes esfuerzos, a las nueve de la mañana. Las pérdidas son considerables.

Vaya un recibimiento

Coruña.—Ante la proximidad de las elecciones municipales algunos concejales del actual Ayuntamiento se dedican a preparar el censo. Ayer, en el inmediato lugar de La Silva, el primer teniente alcalde, conservador bugallista, fué a dar un mitin electoral acompañado por otro teniente de alcalde, correligionario suyo. En La Silva fueron recibidos por el vecindario con denuestos e imprecaciones.

Incendio intencionado

Lorca.—De madrugada se produjo un incendio en la agencia ejecutiva de contribuciones. Se cree que el incendio fué intencionado, pues en dos meses se ha producido tres veces.

SERRANO

Cataluña

Atraco

En el mercado de San José ha sido atracado por dos individuos un sujeto llamado Ramón Mola. Los atracadores le han golpeado furiosamente, tendiéndole en tierra y sustrayéndole la cartera. Según manifestaciones de la víctima, la cartera sólo contenía documentos particulares.

Vista causa

En la sección cuarta de la Audiencia se ha visto la causa seguida contra Tomás Soler, acusado de la muerte de su compañero Julián Torresgosa. El fiscal ha solicitado se le aplique la pena de doce años de presidio, y la defensa ha abogado por la absolución.

Procesados políticos

Por disposición de la autoridad militar se ha formulado una relación de los procesados políticos que se encuentran en el mismo estado que el señor Maciá.

Se pide la derogación del Código de la dictadura

Se ha reunido la Junta de gobierno del Colegio de Abogados convocada para evacuar la consulta formulada por el Gobierno acerca del Código penal de la dictadura. Por unanimidad se tomó el acuerdo de informar en el sentido de que procede la derogación teniendo en cuenta su origen. Asimismo se acordó contestar al telegrama recibido del Gobierno, en el que se interesa la evacuación de este informe, expresando que se remitirá a la comisión de Códigos el informe solicitado en el sentido que dejamos expuesto.

El Gobernador de Valencia

Esta noche saldrá para Madrid el nuevo Gobernador civil de Valencia señor Sánchez Cañete. La comisión de homenaje a Blasco Ibáñez

La comisión de homenaje a Blasco Ibáñez

Ayer tarde, en el sevillano, salió para Valencia el concejal de este Ayuntamiento don Félix Roure, que está encargado por el Ayuntamiento de Barcelona de organizar las fiestas que se celebrarán con motivo de dar a una plaza el nombre del novelista valenciano Blasco Ibáñez. En dicho tren ha salido también el presidente de la Casa Valencia señor Campos Crespo, que forma parte de la comisión del homenaje a Blasco Ibáñez.

La colonia valenciana

En el teatro Español se celebró una función benéfica que estaba dedicada a la colonia valenciana. Tomaron parte numerosos artistas, y una agrupación musical ejecutó canciones valencianas, interpretando al final el Himno a Valencia, que fué muy aplaudido. Al final de la fiesta, Miss Valencia 1931, subió al escenario e invitó a los catalanes, en representación de Valencia, para que asistieran a las fiestas de las fallas.

Extranjero
La Unión Frutera Española en Francia

París.—Para festejar el segundo aniversario de su fundación anoche celebró un banquete la Unión Frutera Española en Francia, importante entidad que agrupa a los principales importadores españoles establecidos en París. El acto se celebró en el Palais d'Orsay, y resultó brillantísimo. Asistieron más de 200 comensales.

En la mesa de honor tomaron asiento el presidente don Edelmiro Serrano, el señor Gómez Quintero, uno de los más activos defensores del comercio español en Francia; los señores Michel y Compunot, presidentes de sendos sindicatos gremiales del mercado de París; los representantes de las grandes compañías ferroviarias francesas y los de la Prensa española. No asistió ninguna representación oficial española. Como la mayoría de los socios de la Unión Frutera son valencianos, una orquesta ejecutó el himno de aquella región, que todos los asistentes escucharon puestos de pie.

A los postres hicieron uso de la palabra los señores Serrano, Gómez Quintero, Michel, Esplá y Bogañeda, vicepresidente de la Sociedad. La Unión Frutera, que el año pasado tenía 197 socios, cuenta en la actualidad con 410.

Ha realizado una importante propaganda en favor del consumo de los frutos españoles, especialmente la naranja. Como resultado de esa labor, el mercado de París consumió durante la temporada pasada 13.000 vagones de naranjas, y en la temporada actual el consumo va en aumento, a pesar de ciertas dificultades.

Hasta 1929 el consumo era solamente de unos 7.000 vagones anuales.

El acto fué una manifestación de la gran vitalidad de ese organismo.

La fiesta terminó con un animado baile.

Los príncipes ingleses

Puerto Belgrano (Argentina).—El príncipe de Gales y su hermano Jorge han llegado en avión desde el Sur, en vuelo de 600 millas, con rumbo a Buenos Aires. La población de Bahía Blanca les ha tributado entusiastas ovaciones.

A las tres de la tarde siguieron su viaje en aeroplano con rumbo a Mar del Plata, donde pernoctarán para luego dirigirse a la capital.—United Press.

El acuerdo anglo-indio

Nueva Delhi.—Se espera que después del acuerdo a que se ha llegado entre el virrey y Gandhi, el Congreso panindio votará en su reunión de mañana jueves la terminación de la desobediencia civil en la India. Inmediatamente se adoptarán las necesarias medidas para volver rápidamente a la normalidad terminando las diversas restricciones impuestas en los últimos tiempos. Créese que los detalles del arreglo no habrán de darse a la publicidad hasta su aprobación por el Gobierno británico y por el Congreso Panindio.

El acuerdo de paz fué recibido con gran júbilo en los centros mercantiles de Bombay, efectuándose una rápida reanimación en los negocios. Hoy estuvieron cerradas las bolsas por ser día festivo hindú y se espera que mañana se hará sentir de lleno los efectos en el mercado.—United Press.

Nueva Delhi.—El acuerdo entre Gandhi y el ministro de Hacienda ha sido firmado en la tarde de ayer a las seis de la misma, hora local, y será transmitido al Consejo consultivo para su aprobación.—United Press.

¿Qué pasa en el Perú?

La U. P. ha recibido el siguiente despacho de la Junta de gobierno de Arequipa: «La Junta de gobierno civil encabezada por el pueblo y el ejército del Sur del Perú, está resuelta a enfrentarse con las tropas del tirano militar Sánchez de Cerro y a refrenar al mismo tiempo cualquier conato de reacción «liguista». Únicamente persigue la reorganización nacional a base de la libertad, la justicia y la descentralización, renunciando sus miembros de la Junta a toda expectativa política, yendo hasta el sacrificio sangriento por el triunfo de su propósito.»—United Press.

Las elecciones en Turquía

Angora.—Después de anunciada la disolución de la Asamblea nacional y del regreso de su gira por el país, Mustafa Kemal anunció las elecciones para el mes de Abril.—United Press.

En torno al acuerdo naval

Washington.—El secretario de Estado, mister Stimson, ha hecho declaraciones acerca del acuerdo naval francoitaliano, diciendo que el referido tratado es fuente de grandes satisfacciones para el Gobierno yanqui.—United Press.

Londres.—En los círculos oficiales se declara que el acuerdo naval entre Italia y Francia no afectará a las construcciones navales de la Gran Bretaña en el año 1931, ya que los proyectos estaban hechos en la seguridad de que tal acuerdo sería concertado.—United Press.

ZARZA IODURADA DR. GREUS Excelente depurativo de la sangre. Farmacia plaza Santa Catalina, 4.

NOTICIAS

Ayer fué cursado el siguiente despacho: «Director Compañía Transmediterránea.—Barcelona.—Entrada esta Cámara propósito de esa respetable empresa de destinar vapor «Infante don Juan» a línea Alicante-Baleares, rogamos que en consideración a haber sido construido dicho buque en astilleros de este puerto y ser producto de la industria proliamente valenciana sea destinada a línea Valencia-Palma, confiando ser atendidos y anticipando gracias.—Presidente Cámara Comercio, Antonio Noguera.»

Antonio Martínez. Joyas de arte. Bordadores, 3. (Junto Correjería.)

«SACERDOCIO» Novela de patología sexual por Antonio de Hoyos y Vincent «Porque muchos de los problemas que tan nob en nte toca, son problemas en que tuve que intervenir muchas veces. G. MARAÑÓN.»

Recaudación obtenida el día 4: Matadero general, 5.236'95 pesetas. Idem del Puerto, 525'30. Idem Benimámet, 23'51. Estaciones sanitarias, 1.144'50. Análisis y examen de substancias, 1.014'59. Circulación rodada, 750. Extraordinarios, 699'80. Bebidas, 4.073'80. Total: 13.468'45 pesetas.

PASTILLAS ROTHERS curan asma, tos, ronquera. Una peseta caja.

Ante la casi segura supresión y modificación de horario de trenes expresos en fecha próxima, ha sido cursado el siguiente telegrama: «Ministerio de Fomento.—Madrid.—Intereses Valencia. Cataluña, Mancha, Andalucía y Extremadura suplican no sea suspendido expreso Barcelona-Sevilla.—Centro Catalá Valencia.»

CANAS desaparecen y adquieren su color natural con el agua virginal. No contiene nitrato de plata. No mancha la piel ni la ropa. Frasco, 4 pesetas. Farmacia de la Morera.—Abierta todas las noches. Barcas, 13. (Frente Banco de España.)

Don Salvador Germán Belloch Sensiblemente impresionados por la noticia, hemos de dar cuenta del fallecimiento del querido amigo y veterano correligionario don Salvador Germán Belloch. El finado era persona culta, laboriosa y honrada, de carácter afable y generoso, que le captó las simpatías de cuantos le trataron y cultivaron su amistad. Como industrial, alcanzó gran prestigio en su ramo, por su espíritu activo, emprendedor y por la pulcra seriedad que caracterizó todos sus actos. Militó y ha militado toda su vida en nuestras filas, no escatimando sus esfuerzos ni entusiasmos, y cooperó muy eficazmente en la fundación de la Casa de la Democracia y siempre contribuyó con desprendimiento a cuantas obras propulsó el bahuarte del republicanismo valenciano, especialmente sus escuelas, a las que profesó gran afecto. A su desconsolada madre, doña Amparo Belloch Valero y demás familia, que en estos instantes pasan la amarga prueba de perder ser tan querido, en su desolación le acompaña nuestro sentimiento que siente la más fervorosa condolencia por la fatal desgracia que nos arranca para siempre al que fué correligionario leal y amigo verdadero.

Teatrales

PRINCESA El sensacional melodrama «Gó-gó, el hombre que venció a la muerte», sigue representándose con éxito creciente, proporcionando continuadas ovaciones a sus intérpretes, y muy especialmente a la primera actriz Elena Monserrat y al primer actor José Latorre.

Deportes

Valencia F. C. AVISO Se pone en conocimiento de los señores socios que los pases del corriente mes están a disposición de los mismos, los cuales son indispensables para presenciar el partido de liga que se jugará el próximo domingo en el campo de Mestalla entre el Real Oviedo y el Valencia F. C.

Viaje a Murcia en autobuses para presenciar el partido de Liga entre el Murcia y Valencia Se pone en conocimiento de los señores socios y público en general que este club ha organizado el desplazamiento en autobuses para el partido de liga que jugará el Valencia F. C. contra el Murcia, en Murcia, el próximo domingo día 15 del corriente, a precios muy módicos, admitiéndose suscripciones en la secretaría de la sociedad.

Una carta del U. D. Cabañal Hemos recibido del Club Cabañal una atenta carta en la que nos comunica su extrañeza ante ciertos conceptos vertidos en la reseña del partido U. D. Cabañal-Gimnástica Levantina, publicada en este periódico el pasado domingo. Este aplazamiento aumenta aún la expectación que entre el público ha despertado tan apasionante drama, en el que la compañía de Gómez Hidalgo tan resonantes triunfos ha alcanzado, por ello no dudamos que esta noche su estreno tendrá carácter de acontecimiento.

Sucesos

Sorprendido «infraganti». El guardia municipal núm. 366, que se dirigía por la calle de Caldereros a su domicilio, después de haber terminado su servicio, vió a un hombre que le infundió sospechas y decidió vigilarle oculto tras una esquina. A los pocos momentos quel sujeto penetró en la escalerilla de la casa número 1 de la citada calle. Aguardó el guardia unos instantes por ver si bajaba, más como transcurría el tiempo y dicho individuo no aparecía, resultamente se subió de piso en piso, hasta que le encontró en el tercer derecha, cuyos inquilinos se hallaban ausentes, ocupado en desvalijar los muebles.

El ladrón fué detenido, ocupándosele una palanqueta, una ganzá, diez pares de pendientes de bisutería, seis medallas de diferentes imágenes, una imagen pequeña, dos dijes, unas tijeras, cinco pares más de pendientes, pastillas de jabón, un par de guantes y nueve pesetas 50 céntimos en metálico. Fué puesto a disposición del juzgado, ingresando después en la cárcel. Por fin hemos de señalar a este guardia como una excepción. Que sea enhorabuena.

Los «bicileptómanos» y los otros. Sigue la «racha» de robos de biciletas, que se ha generalizado en toda España, hasta el punto de adquirir caracteres de epidemia.

Los «bicileptómanos» forman legión y en nuestra ciudad raro es el día en que no hay que lamentar un robo de esta índole, aparte de los otros robos que vienen ocurriendo por la negligencia en el ejercicio de sus funciones de los obligados a velar por la seguridad del ciudadano, distraídos, sin duda, en atenciones de orden político y social.



Sea por lo que fuere, lo cierto es que en Valencia se roba a mansalva, que se detiene a bien pocos o casi ningún ladrón y que los ciudadanos, en vista de lo que pasa, están desesperados porque no se les ofrecen las suficientes garantías para vivir con tranquilidad.

El hecho último de los ladrones de biciletas ocurrió ayer al mediodía, en plena plaza del Mercado Central. Como siempre, los autores del hecho aguardaron a que la víctima, Alfredo Querol Isla, penetrara en una casa a realizar una gestión para apoderarse de la bicileta y dejándole «de infantería».

Por si esto no fuese bastante, ahí va otro botón de muestra. En la madrugada del martes fué asaltada y robada por tercera vez en el corto espacio de dos años, la razón social Pérez Casanova, fabricantes de abanicos. «¿Parece increíble, verdad? Pues nada más cierto. Los «caos», a pesar de lo crudo de la temperatura, decidieron proveerse de género para la estación calurosa y aprovechando la falta de vigilancia se introdujeron en la fábrica, sita en la calle de Gaspar Bono, junto al convento de los jesuitas, llevándose abanicos por valor de unas mil pesetas.

El sereno de aquel punto se dió cuenta de la presencia de los amigos de lo ajeno, y dió cuenta a una pareja de Seguridad, otra de municipales y finalmente a varios vigilantes de aquellos alrededores; entre todos ellos no lograron detener a los ladrones, que escaparon burlando su presencia. El comentario de un vecino es digno colofón a esta situación ridícula. «¡Tans p'al sac, y el sac en terra!» ¡Tenía, pero que muchísima razón! «¿Para qué hemos de continuar? ¡Ah, hasta muy pronto!»

Fallecimiento

En el porche de la casa número 7 de la calle de la Victoria, falleció, de muerte natural, la portera de la referida casa, Francisca Ribera, de 78 años, natural de Onteniente. El juzgado de guardia se personó en el citado porche, instruyendo las correspondientes diligencias.

Un auto choca contra un carro, resultando dos heridos, uno de ellos grave.

A última hora de la tarde del martes venían a Valencia en un auto, procedente de Gandía, un matrimonio con una niña de ocho años, llamada Amparo Ortiz Cebriá, cuando al llegar al término del encontronazo el padre, señor Ortiz, con heridas de pronóstico reservado en la cabeza, y la niña con fractura de la base del cráneo. La madre, afortunadamente, resultó ilesa. Los heridos fueron trasladados a Valencia y curados en el Ateneo Médico, establecida en la calle de Colón, por el doctor López Trigo y practicante señor Sorribes.

Teatros

Se aplaza para hoy el estreno de «El proceso Dreyfus» APOLO. A noche se suspendió el estreno del drama histórico de gran espectáculo «El proceso Dreyfus», a causa de haberse recibido con retraso el decorado de la obra. Este aplazamiento aumenta aún la expectación que entre el público ha despertado tan apasionante drama, en el que la compañía de Gómez Hidalgo tan resonantes triunfos ha alcanzado, por ello no dudamos que esta noche su estreno tendrá carácter de acontecimiento.

Región valenciana

Alcira ASAMBLEA FERROVIARIA. El martes por la noche celebraron los ferroviarios de la zona octava una Asamblea, en la Casa del Pueblo, asistiendo numerosas representaciones de Carcagente, Puebla Larga y Algemesi. Presidió el ferroviario de Alcira Vicente Iborra Doménech. Hicieron uso de la palabra Juan González y Salvador Sánchez, secretario y presidente, respectivamente, del Comité ejecutivo de la octava zona del Sindicato Nacional Ferroviario. Ambos señores hicieron una exposición de fallada de la marcha del conflicto, atacando duramente la actitud del Gobierno. Se cursaron los siguientes despachos: «Ministerio de Fomento.—Madrid.—Reunida Asamblea Casa Pueblo ferroviarios Alcira, Algemesi, Carcagente, Puebla Larga, rechazan indignados miserables cénimos concedidos aumento sueldo.» «Sindicato Nacional Ferroviario.—Reunida Asamblea reafirman adhesión al S. N. F. y proponen comisión ejecutiva que en día de terminado, de acuerdo con todos los organismos de España, se efectúe trabajo a reglamento.» La reunión se deslizó dentro de la mayor armonía, dando la sensación de que los obreros ferroviarios están bien dispuestos para no dejarse atropellar.

Accidente de trabajo.

Trabajando el operario electricista de la sociedad Electra Valenciana, tuvo la desgracia de caer desde el tejado de la sucursal del Grao, causándose la fractura de la última vértebra lumbar, escoriaciones en el dorso del pie y región trocántera izquierda. Fué curado en la Casa de Socorro del Puerto. Pronóstico grave.

Por negarse a guisar un gato, es agredida junto con su amante, resultando heridos de gravedad. En las inmediaciones de Sagunto, lugar donde están acampados unos bohemios, se desarrolló un sangriento suceso, por causas que ponen de manifiesto los instintos y la condición moral de los protagonistas.

Segun nuestras noticias, en las afueras de la ciudad y acampados como antes dijimos, vivían dos hombres y una mujer, llamada ella Joaquina Collado Vicente, de 47 años, soltera, amante de uno de ellos: de Vicente Casanova Lozano, de 38 años. Ambos hombres vivían de su profesión deañadores, pero en estos últimos días el trabajo era escaso y por lo tanto las subsistencias estaban por las nubes. Ayer dos infelices gatos fueron las víctimas de una excursión cinegética nocturna, y como es natural se los entregaron a Joaquina para que arreglara el condumio, mientras el compañero de Vicente se dirigía a Sagunto por asuntos de trabajo. Hacía algún tiempo que Joaquina quería que su amante se separase de su compañero, por su carácter brutal y su afición desmedida a la bebida, vicio al que arrastraba a Vicente Casanova, también de mala índole, pero más débil de constitución física. Joaquina decidió anoche poner término a esta amistad, y cuando regresó el amigo de la amante, completamente ebrio, y preguntó por la comida, la mujer le arrojó su conducta y le entregó el gato que le correspondía, diciéndole que si lo quería que se lo comiese crudo, que a ella no le daba la gana de guisárselo. Ante esto se enfureció el borracho y comenzó a insultarla; salió en defensa de su amante Vicente Casanova y la cuestión se agrió en términos tales, que el compañero, empalmado un cuchillo, le infirió a Vicente una herida en el vientre y otra en la mano derecha. La mujer, al ver que su amante caía herido, comenzó a correr pidiendo auxilio, pero el agresor la alcanzó, asestándole una cuchillada en la espalda, huyendo al ver que se aproximaba gente, atraída por las voces de Joaquina. Estos transeúntes, al encontrarse con los dos heridos, los trasladaron a Sagunto, donde fueron curados de primera intención, disponiendo el facultativo, en vista de la gravedad de sus heridas, que fueran trasladados a nuestro Hospital. Los doctores López Trigo y Sánchez García, con los practicantes, curaron a la mujer, apreciándole una herida incisa en la región torácica, parte posterior, de carácter grave. Vicente Casanova, que presentaba una herida penetrante en el vientre, se negó rotundamente a ser operado, afirmando muy serio «que una cuchillada más o menos no tenía importancia». Al insistir los médicos haciéndole ver las fatales consecuencias que le acarrearía su obstinación, de no practicarle inmediatamente la laparatomía, se rió de ellos y les dijo: «Esto no es nada; de aquí a tres días me levanto tan campante, y en Cestona me termino de curar tomando las aguas.» (?) El juzgado de Sagunto instruyó diligencias.

Incendio en un almiar de paja. Anoche a las once y media los bomberos recibieron aviso que en la Avenida de Peris y Valero, y en un campo cuyo arrendador es Vicente Más, se había prendido fuego un almiar de paja. Cuando acudieron los bomberos, el fuego lo había destruido totalmente, limitándose los bomberos a arrojar gran cantidad de agua sobre las brasas y a evitar que las chispas prendiesen fuego a otro almiar cercano al siniestrado. Las pérdidas son de escasa importancia.

Región valenciana

Alcira ASAMBLEA FERROVIARIA. El martes por la noche celebraron los ferroviarios de la zona octava una Asamblea, en la Casa del Pueblo, asistiendo numerosas representaciones de Carcagente, Puebla Larga y Algemesi. Presidió el ferroviario de Alcira Vicente Iborra Doménech. Hicieron uso de la palabra Juan González y Salvador Sánchez, secretario y presidente, respectivamente, del Comité ejecutivo de la octava zona del Sindicato Nacional Ferroviario. Ambos señores hicieron una exposición de fallada de la marcha del conflicto, atacando duramente la actitud del Gobierno. Se cursaron los siguientes despachos: «Ministerio de Fomento.—Madrid.—Reunida Asamblea Casa Pueblo ferroviarios Alcira, Algemesi, Carcagente, Puebla Larga, rechazan indignados miserables cénimos concedidos aumento sueldo.» «Sindicato Nacional Ferroviario.—Reunida Asamblea reafirman adhesión al S. N. F. y proponen comisión ejecutiva que en día de terminado, de acuerdo con todos los organismos de España, se efectúe trabajo a reglamento.» La reunión se deslizó dentro de la mayor armonía, dando la sensación de que los obreros ferroviarios están bien dispuestos para no dejarse atropellar.

REVISADO POR LA CENSURA

Catarroja

Distinguido político catarrojenés y respetable amigo: Acabo de leer en EL PUEBLO lo que se consigna, para mí muy regocijante, atribuido a su cargo de primera autoridad administrativa y gubernativa de esta villa, tan burlada y despreciada por pobres analfabetos y pícaros caciques. Mi más entusiasta aplauso y mi sincera y honrada adhesión a usted, que sentará un precedente ejemplar en la recta y concienzuda administración de nuestra patria chica; patria chica que, aun cuando no nos vió nacer, nos ha visto avergonzarnos y llorar desconsolados por la inconsciencia responsable de humildes campesinos y por la irresponsabilidad de los señores del «a mí qué» en dignidad política. Sin más sociedad que la familiar, solitario en el seno de los míos, ocupado únicamente en cumplir lo mejor que puedo mi tarea profesional, nada sabía de Jo que acabó de leer acerca de su plausible labor pública. De ahí mi alegría, mi indecible regocijo, puesto que, aun cuando en iniciativas de justicia y misericordia ha de tropezar usted con leyes de..., ello no obstante, su voluntad de acero en dar a entender que es justo y honrado el pensar, sentir y querer a lo republicano, dada su fe en este ideal necesario, indispensablemente necesario para que todo español salga de las catacumbas negreros de ambiciosas teocracias y denigrantes autocracias; ello no obstante, repito, ha de dar una excelente siembra, cuyos frutos de respeto, simpatía y adhesión a nuestra doctrina esculpirán con letras de oro en la fachada de la Casa Consistorial el nombre de un honorable alcalde. Adelante, señor Ribes. Firme en su empeño contra toda inmoralidad, pues aun cuando ladren los perros, por el camino emprendido no ha de faltarle el apoyo decidido de la mayoría de nuestros convencios. Un abrazo de su leal amigo, ANTONIO CASTILLO SEGARRA.»

Masalfasar

Por causas ajenas a nuestra voluntad no se publicó un original que se nos remitió por la Juventud Republicana de este pueblo. Villarreal PRO HIJA DEL CAPITAN GARCIA HERNANDEZ. Correligionarios y hombres de ideas liberales: Por la presente se os invita a que contribuyáis con vuestra ayuda económica a no dejar desamparada a la hija de un pundoñoso capitán republicano, que supo dar su sangre en defensa de su ideal y dignamente, con gesto varonil que confundió y dejó estupefactos a sus propios enemigos, al caer para siempre en las cercanías de Huesca. Un deber de conciencia nos hace escribir estas líneas, y el corazón nos dicta lo que tenemos que hacer en estos momentos porque como dijo muy el por tantas veces insigne don Niceto Alcalá Zamora, «los republicanos no debemos dejar desamparada a la hija del valeroso capitán». A tal efecto aparecerán en estas columnas los nombres y apellidos de los que contribuyan con la cantidad entregada, para satisfacción de los interesados. ¡Republicanos, liberales, socialistas! Contribuid con vuestro obolito a engrandecer la suscripción. Dirigid vuestro donativo, con nombre y apellidos, al correspondiente de EL PUEBLO, Salvador Plaza, San Pascual, número 35, Villarreal. NOTA DE LA REDACCION. Rogamos una vez más a los correligionarios de los pueblos que hayan abierto suscripciones que han destinado a este mismo fin, se sirvan remitirnos el importe de las donaciones y los nombres de los donantes, para que la suscripción que figura en las columnas de EL PUEBLO adquiera un carácter general dentro de nuestra región. No haciéndolo así, es imposible dar una sensación de la magnitud de la colecta unificada de todos los valencianos interesados en esta humanitaria cruzada obteniendo los resultados que todos apetecemos.

Economía y Finanzas

Bolsa de Madrid

Cambios de cierre del día 4 de Marzo de 1931.

INFORMACION DEL BANCO DE BILBAO.

Deuda Perpetua al 4 por 100 Interior. Series: A, B y C, 68'25; D, 67'25; E, 67'10; F, 67.

ACCIONES.

Banco España, 582.

OBLIGACIONES.

EXPORTACION DE LA PATATA TEMPRANA.

Se ha dispuesto por real orden de Economía:

Primero. Que se autorice la libre exportación de patata temprana, sin fijación de cupo alguno ni gravamen de ninguna especie.

Segundo. Que el plazo de la exportación comience a regir desde el siguiente día al de la publicación en la «Gaceta de Madrid» de la presente real orden, terminando el día 15 de Agosto del corriente año.

Tercero. Que la exportación se verifique por cualquiera de las aduanas del reino habilitadas al efecto, siempre y cuando se cumplan las condiciones señaladas.

Cuarto. Que por las aduanas respectivas se dé cuenta a la dirección general del ramo de todas las salidas que se realicen, cuyo centro directivo a su vez lo participará a este ministerio con el fin de conocer la marcha de la exportación; y

Quinto. Que por los servicios agronómicos respectivos se verifique la inspección y vigilancia de la exportación de que se trata, atendiendo a las disposiciones legales vigentes y a cuantas en la materia se dicten por el ministerio de Economía Nacional.

¿SERÁ MODIFICADO EL TIPO DEL DESCUENTO?

En los círculos bancarios se habla nuevamente de una posible modificación en el tipo del descuento, aunque en realidad no se sepa aún a ciencia cierta si ello es una probabilidad o una aspiración.

Probabilidad o aspiración, se considera como beneficioso para el comercio y la industria su reducción al cinco por 100, superior todavía al corriente en otros países.

SUAREZ FIGUEROA, SUBGOBERNADOR DEL BANCO DE ESPAÑA

El Consejo de Administración del Banco de España ha celebrado esta mañana una reunión extraordinaria para tratar del nombramiento de subgobernador segundo, vacante en la actualidad. Se tomó el acuerdo de proponer al ministro de Hacienda, a don José Suárez Figueroa, para desempeñar dicho cargo.

Don José Suárez Figueroa, es actualmente director de sucursal, agregado a la dirección de sucursales y al Centro de Contratación de Moneda.

PROTECCION A LA PERFUMERIA NACIONAL.

Diversos elementos interesados de la industria nacional han presentado en el ministerio de Economía Nacional una instancia, en la que solicitan protección para la industria perfumera nacional en el sentido de que se establezca un sistema diferencial en la venta de los productos extranjeros, aplicándose un régimen igualitario o parecido al que el Gobierno francés exige para la venta de los vinos españoles.

Toda la correspondencia a EL PUEBLO, debe dirigirse al APARTADO DE CORREOS, NUMERO 338

Compañía Trasmediterránea



Relación de los servicios que presta esta compañía

SERVICIO ELI RAPIDO SEMANAL MEDITERRANEO - CANTABRICO

Salidas los jueves, para Alicante, Cartagena, Motril, Almería, Málaga, Melilla, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Coruña, Ferrol, Musei Santander y Bilbao.

Además, admite en este servicio carga para Avilés, San Esteban de Pravia, Lluarca, Navia, Tapia, Rivadeo, Vega de Rivadeo, Foz y Vivero, y al efecto se entregarán conocimientos directos con fletes corridos.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BALEARES

Salidas de Valencia, los lunes, a las 20 horas, para Palma-Mañón, los viernes, a las 12 horas, para Ibiza-Palma.

Llegadas los lunes y jueves, a las siete horas, de Palma e Ibiza respectivamente.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BARCELONA

Con salidas de Valencia los miércoles y sábados, a las siete de la tarde y de Barcelona los lunes y jueves, a las ocho de la noche.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, NORTE DE AFRICA Y CANARIAS

Con salidas de Valencia quincenalmente los viernes, admitiendo carga y pasaje.

NUEVA LINEA DE FERNANDO POO

Con salida el día 16 de cada mes, a las 21 horas, para Alicante, Cartagena, Cádiz, Las Palmas, Tenerife, Río de Oro (facultativa), Monrovia, Santa Isabel y demás puertos del continente, admitiendo carga y pasaje.

Para informes: DELEGACION DE LA COMPANIA en Valencia, Muelle de Poniente, letra A. Teléfonos 30.980 y 30.989.

GRIDE PULMONIAS BRONCONEUMONIA SE CURAN CON CAVACASES

CAVACASES TODO FRASCO, CAJAS, PROSPECTOS Y ETIQUETAS QUE NO LLEVEN ESTA MARCA, ES FALSIFICADO. DE VENTA EN FARMACIAS. EXIGIR ESTA MARCA ¡UNICO LEGITIMO!

Indicador de la ciudad

SELLOS, GRABADOS ROTULOS Y RELIEVES V. Solaz

A. Victoria Eugenia, 24 Teléfono 14.890

Se solicitan agentes en las plazas vacantes.

Baños de San Rafael

FALCONS, 4 (entre plazas Ferrusa y Pelliceros) BAÑOS NATURALES Y MEDICINALES Abierto todo el año

Pedro Company

Especialidad: RENAULT y CITROEN Guillem de Castro, 45

TOS-RESFRIADOS

PASTILLAS MORELLÓ

50 AÑOS DE ÉXITO

PTS. 2 EN TODA ESPAÑA

Línea regular de vapores entre España y Noruega

DIS AIS SPANSKELINJEN

Con destino a Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega, cargará en este puerto el buque-motor

Segovia

el día 6 de Marzo y el vapor

Soiferino

el día 20 del próximo mes. Consignatario: Sucesor de Ebnberg y Compañía, Contramuelle, 8, Grao de Valencia.

Camioneta

Ford, último modelo, estado como nueva, se vende. Garaje Victoria.

Chófer

ofrece sus servicios para casa particular, servicios públicos, camiones, etc., con mucha práctica. Referencias a satisfacción. Razón: Calle Maestro Gonzalvo, núm. 11, principal, tercera puerta.

Para dormir

Se ceden alcohol y gabinete a la calle económica, C. Xedrea, 21, Primera (plaza S. Bult).

Chocolatería

de San Bartolomé

Durante los días 7 y 8, fechas de la inauguración reformada de la misma, se hará el obsequio a los consumidores de café y copa de coñac, por sólo 20 céntimos. Plaza San Bartolomé, número 8.

En casa

particular se ofrecen dos habitaciones con balcón a la calle para dos caballeros a toda pensión o sólo para dormir. Razón: Dr. Serrano, 9, 3.º

El kiosco

de periódicos mejor surtido de Barcelona, ANTONIO PEATS, Marqués del Duero, esquina a Conde del Asalto. Venta especial de EL PUEBLO

Quitese usted de la cabeza

y llévelo a INNOVATION que allí se lo dejarán como nuevo. Jorge Juan, 22 frente al Mercado Colón

Se vende

una finca, compuesta de ocho pisos y dos bajos, en la calle En Borrás, 5, y otra Camino de Tránsito de Valencia, calle de Palanca, piso y planta baja. Razón: Beneficencia, 19, bajo, sin intervención de corredores.

Traspaso

un establecimiento de gran porvenir, con puerta a dos calles, acreditadísimo en vinos, aceites, licores y colmado; alquiler módico; precio, 12.000 pesetas. Razón: Museo, 11, entresuelo, de ocho a once y de dos a cinco.

BLENORRAGIA (Purgaciones)

Al fin curado con el Blegonal

Se curará usted solo, notando alivio a las primeras tomas. Recomendado por los médicos. No ¡vacile y pruébelo hoy mismo. De venta: A. Gámir y principales farmacias.

Servicio rápido para Marsella

Salida, los sábados, a las 18 horas

La nueva moto-nave

Donizetti

de la Sociedad Anónima ADRIA, de Fiume, saldrá el próximo sábado, día 7 del corriente, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Fiume, Trieste y Venecia.

En VALENCIA: A la AGENCIA de la COMPANIA «ADRIA», Colón, 68, o AGENCIA COCHES CAMAS COOK, Avenida de Amalio Gimeno, 1. En el Grao: A don Eugenio Dasi, Muelle, 9.

FIN DE LA HERNIA Quebrados:

¿Cómo volver a disfrutar de la tranquilidad perdida y a revivir días felices? ¡No desesperen! Aun es tiempo... ¡No pierdan un día más! Cada hora que pasa, es un peligro mayor para su vida.

El Ortopedista señor PÉREZ RUIZ y su compresor «SALUS»

El señor PEREZ RUIZ, reputado herniólogo de Barcelona, solicitado por innumerables herniados de toda España, recibirá personalmente— nada de representantes ni colaboradores— en Valencia y en el Hotel Regina, (Lauria, 6), el martes día 10 de Marzo, adonde pueden visitarle todos: hombres, mujeres y niños que estén herniados y quieran curarse rápida y radicalmente e ir contentos siempre, aún en los casos más graves, con el maravilloso y científico Compresor «SALUS».

Garantía de devolución al no dar resultado. — Consulta absolutamente gratis. Grandes plazos para pagarlos.

«SALUS» confort, 75 pesetas (tres meses plazo).—«SALUS» perfet, 150 pesetas (cuatro meses plazo).—«SALUS» supremo, 300 pesetas (cinco meses plazo).—«SALUS» modelo 1.931, 500 pesetas (seis meses plazo).

HERNIADOS:

Fíjase bien—No divaguéis— Sabed elegir

Un error en vuestra decisión os llevará a adquirir, a precio elevadísimo, un armatoste de tortura que, sólo os servirá de suplicio, dejando desarrollar la hernia y exponiéndolos constantemente a la terrible extrangulación. Así, tanto si lleváis aparatos como no, o si fuistéis operado y se reprodujo vuestra hernia, no dudad y acudid todos a visitar al señor Pérez Ruiz, que recibirá en:

VALENCIA, únicamente el martes 10 de Marzo, en el Hotel Regina (Lauria, 6). En ALCIRA, el miércoles 11, en el Hotel Colón. Y en ALICANTE, el jueves 12, en el Hotel Palace.

Despacho: Marqués del Duero, 102, Barcelona

Sedas para señora y Banderas valencianas

Para las fallas de San José

ALMACENES DE SALDOS

Calle de la Sangre, núm. 6. entresuelo (Entrada por la puerta del óptico)

Saldos recibidos: rasos, fulgurantes y sedas en todos los colores. Retales de terciopelo para vestidos, sedas y puntillés, lanas para gabanes, cheviot inglés 140 cm., a 3'50 pesetas metro los de 12 pesetas a seis pesetas; cortes de traje puntillé lana y seda para señora, a ocho pesetas; crespones Crep satén para trajes y gabanes; cortes de colchón, a seis pesetas; cubrecamas sedas, desde 15 pesetas; damascos brocateles, panas y rutas en seda para cortinajes; alfombras terciopelo para salón y pies de cama; cubrecamas y mantones de Manila bordados; crespones de seda para sábanas y cubrecamas en todos los colores; llenzos de hilo blanco y color y de algodón para sábanas; sedas para ropa interior, todo lavable; tisor negro para combinaciones, a 2'50 pesetas metro; stores de tul bordados, gran saldo, a siete pesetas; sábanas todo un ancho, a 3'50 pesetas; trapos cocina, 0'25; serilletas damasco para refresco, 0'10 pesetas una; pañuelos cenefa para señora, a 0'15 pesetas; mantelerías crespon bordadas, a 12 pesetas; juegos de cama bordados, a 15 pesetas; mantas de lana con pequeños defectos para cama, a 10 pesetas; blancas y color, a ocho pesetas. e infinidad de tejidos y saldos a precios de verdadera ruina. Al ofrecer estas verdaderas gangas esperamos nos visite toda Valencia.

Clínica del Palau DR. VALLS

Venéreo - Sífilis - Piel Enfermedades de la mujer

Palau, 14 - De diez a una y de seis a nueve

220 VICTOR HUGO

podían ser muy rudos. Se realizó la combinación de Gilliat. El oleaje se lanzaba violentamente hacia el dique, pero llegaba a él, se hinchaba y pasaba por debajo. Fuera del dique había marejada, dentro infiltración. Gilliat ideó algo semejante a las horcas caudinas del mar. Había vencido a la marea.

Los complicados de la maniobra dificultaban la operación, hasta para el mismo Gilliat. No era suficiente, como para entrar en la rada del «Hombre», remar un poco; era menester empujar, tirar, remar y sondear: a pesar de eso consiguió su objeto.

En quince o veinte minutos el barco quedó colocado bajo de la «Duranda», casi como embutido. Gilliat echó las dos anclas, formando horquilla. Colocó la mayor de manera que contrarrestase el viento más fuerte y más temible, que era el de Oeste. Después, valiéndose de una palanca y de un cabrestante, bajó a su barco las dos cajas que contenían las ruedas desmontadas para que sirvieran de lastre.

221 LOS TRABAJADORES DEL MAR

agua de mar la cascada hidráulica se habían quedado en las juntas del aparato sedimentos de sal, que dificultaban su juego.

Gilliat se trasladó a la rada del «Hombre», pasó revista al barco, se aseguró de que todo se hallaba en buen estado, sobre todo las cuatro argollas de babor y de estribor; levó en seguida el ancla, y remando fué con su buque a colocarse entre los dos Douvres. El espacio que mediaba entre ellos lo permitía; había allí bastante fondo y bastante escotadura. Así lo reconoció Gilliat desde el primer día.

La maniobra era, sin embargo, excesiva; exigía precisión matemática; era expuesto ingerir el barco en medio del escollo, porque era necesario entrar allí por la popa y llevando delante el gubernale, y convenia que el mástil y los aparejos quedasen más acá del buque naufrago por la parte del boquete.

Las complicaciones de la maniobra dificultaban la operación, hasta para el mismo Gilliat. No era suficiente, como para entrar en la rada del «Hombre», remar un poco; era menester empujar, tirar, remar y sondear: a pesar de eso consiguió su objeto.

En quince o veinte minutos el barco quedó colocado bajo de la «Duranda», casi como embutido. Gilliat echó las dos anclas, formando horquilla. Colocó la mayor de manera que contrarrestase el viento más fuerte y más temible, que era el de Oeste. Después, valiéndose de una palanca y de un cabrestante, bajó a su barco las dos cajas que contenían las ruedas desmontadas para que sirvieran de lastre.

Desembarazado ya de ellas, ató al gancho de la cadena del cabrestante la eslinga del palanquin regulador, destinado a mantener las cabrias a raya.

Para el plan de Gilliat, los defectos de su barco eran buenas cualidades; como este carecía de cubierta, tenía mayor sitio para el cargamento, que podía descansar en la misma sentina. Llevaba el barco el mástil muy adelantado, quizás demasiado pero por esto el cargamento tenía más espacio, y estando el palo fuera del buque naufrago, era más fácil salir de allí.

De repente Gilliat se apercibió de que el mar subía, y se puso a observar por dónde venía el viento.

222

Los complicados de la maniobra dificultaban la operación, hasta para el mismo Gilliat. No era suficiente, como para entrar en la rada del «Hombre», remar un poco; era menester empujar, tirar, remar y sondear: a pesar de eso consiguió su objeto.

En quince o veinte minutos el barco quedó colocado bajo de la «Duranda», casi como embutido. Gilliat echó las dos anclas, formando horquilla. Colocó la mayor de manera que contrarrestase el viento más fuerte y más temible, que era el de Oeste. Después, valiéndose de una palanca y de un cabrestante, bajó a su barco las dos cajas que contenían las ruedas desmontadas para que sirvieran de lastre.

Desembarazado ya de ellas, ató al gancho de la cadena del cabrestante la eslinga del palanquin regulador, destinado a mantener las cabrias a raya.

Para el plan de Gilliat, los defectos de su barco eran buenas cualidades; como este carecía de cubierta, tenía mayor sitio para el cargamento, que podía descansar en la misma sentina. Llevaba el barco el mástil muy adelantado, quizás demasiado pero por esto el cargamento tenía más espacio, y estando el palo fuera del buque naufrago, era más fácil salir de allí.

De repente Gilliat se apercibió de que el mar subía, y se puso a observar por dónde venía el viento.

Los complicados de la maniobra dificultaban la operación, hasta para el mismo Gilliat. No era suficiente, como para entrar en la rada del «Hombre», remar un poco; era menester empujar, tirar, remar y sondear: a pesar de eso consiguió su objeto.

En quince o veinte minutos el barco quedó colocado bajo de la «Duranda», casi como embutido. Gilliat echó las dos anclas, formando horquilla. Colocó la mayor de manera que contrarrestase el viento más fuerte y más temible, que era el de Oeste. Después, valiéndose de una palanca y de un cabrestante, bajó a su barco las dos cajas que contenían las ruedas desmontadas para que sirvieran de lastre.

Desembarazado ya de ellas, ató al gancho de la cadena del cabrestante la eslinga del palanquin regulador, destinado a mantener las cabrias a raya.

Para el plan de Gilliat, los defectos de su barco eran buenas cualidades; como este carecía de cubierta, tenía mayor sitio para el cargamento, que podía descansar en la misma sentina. Llevaba el barco el mástil muy adelantado, quizás demasiado pero por esto el cargamento tenía más espacio, y estando el palo fuera del buque naufrago, era más fácil salir de allí.

De repente Gilliat se apercibió de que el mar subía, y se puso a observar por dónde venía el viento.

Escopetas de caza BRISTOLL -- Bicicletas HELVETIA -- Fonógrafos y discos REGAL

VENTAS A PLAZOS Y CONTADO

Gonzalo y Compañía, San Sebastián En Valencia: Miguelete, 3. Teléfono 13.810

Elixir Pulmo - Bronquial

El antiguo y verdadero

CAVACASES



El más eficaz de los remedios contra la GRIPPE, CATARROS, PULMONIAS, BRONCONEUMONIAS y demás enfermedades de las vías respiratorias.

IMPORTANTE: Todo frasco que no lleve el prospecto como la fotografía adjunta, es falso. Don Vicente Cutanda Orts (Cavacases), fué el único que propagó durante varios años el medicamento.

Rechazad, pues, toda imitación, que únicamente se hace a base del lucro y en perjuicio de la humanidad.

Venta: Farmacias y Droguerías

Mayor: G. de Castro, 97, bajo

CASA

CAVACASES

EXIJA EL VERDADERO
Jarabe del Prof. Ernesto
PAGIANO
(De Nápoles)
Líquido - Polvos - Comprimidos
Remedio infalible de fama mundial contra las enfermedades del Hígado, Bilis, Intestinos, Estómago y Sangre viciada.
El mejor depurativo.
Cuidado con las imitaciones.
Agentes para España:
J. Uriach y C. S. A. - Bruch, 49, Barcelona

TRASPASO DE LOCAL

Muy espacioso, propio para comercio y almacén, en la calle Pi y Margall, trozo comprendido entre Colón y plaza Castelar. Informarán: Anuncios GARCIA FAYOS, Pascual y Genís, 4, de tres a cuatro tarde

TINTE usted sus guantes, monederos, petacas, etc., etc., con

TINTE EPAN PATENTADO

Concesionario para España: TINTORERIA PEÑA, Primado Reig, 6, Valencia.

UNA PESETA FRASCO, en TODAS LAS DROGUERIAS.

No quemar ni destiñar, deja la piel suave y da brillo.

Carnet de chófer

45 pesetas enseño a conducir autos.
Matriculas de autos y camiones, 60 pesetas.
Cambios de propiedad, ocho pesetas.
ORTIZ, Cirilo Amorós, número 70 (no confundirse), número 70, Valencia.

Aprendices

adelantados hacen falta en la tapicería Casa Aguilarr, calle Conde Montornés, 8.

Trajes

Por 40 pesetas, hechuras y forros de traje o gabán; finura y prontitud.
Casa Teófilo, Don Juan de Villarrasa, 2.

Venéreo

Sifilis - Piel

Matriz

Consulta económica de 10 a 2 y de 5 a 9
606-914, 10 ptas.
S. Vicente, 88, 1.º

Vendo

Primero y segundo piso, mucha ventilación.
Calle Cádiz, 25. Razón en la portería.

Aviso urgente

El día 9 del corriente mes, comenzarán a regir los precios para las composuras de escobas de palma, que será el de 0'30 pesetas.

Opeparlas y aprendizas

se necesitan para trabajar la seda.
Razón: Camino de Campanar número 3 (junto al Camino de Burjasot, fábrica de sedas).

Cure usted su HERNIA

ADEMUS, 27 de Octubre de 1930. Señor don C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, BARCELONA. Muy señor mío: Gracias a Dios y a la excelencia de los aparatos C. A. BOER, me hallo perfectamente bien de la doble hernia que ponía mi vida en peligro. Muy agradecido por ello, recomiendo su eficaz Método, y deseándole muchos años de vida me reitero de usted, servidor y capellán BLAS MAÑES, Párroco de ADEMUS (Valencia).

ALMAZORA, 7 de Julio de 1930. Señor don C. A. BOER, Pelayo, 60, BARCELONA. Muy señor mío: Después de 40 años de herniado le participo mi restablecimiento y muy agradecido recomendaré los aparatos C. A. BOER, a los cuales debo mi curación a pesar de tener ya más de 75 años. Disponga usted de esta carta y de su amigo Vicente ARTERO, c. Primo de Rivera, 77, ALMAZORA (CASTELLON).

Miles de cartas de personas curadas y agradecidas ha publicado la Prensa española, justificando la fama de que goza el Método C. A. BOER, lo cual constituye una garantía y una indicación segura para los HERNIADOS que quieren prevenirse contra las inevitables, peligrosas y funestas consecuencias de la HERNIA y lograr su desaparición.

PACIENTES: Confiarles, pues, al reputado especialista, quien os recibirá en:

- Alcalá Chivert, viernes 6 Marzo, Hotel Miralles.
- San Mateo, sábado 7 Marzo, Fonda Comercio.
- Albacér, domingo 8 Marzo, Fonda la Fuente.
- Castellón, lunes 9 Marzo, Hotel Suizo.
- Burriana, martes 10 Marzo, Hotel Comercio.
- Sagunto, miércoles 11 Marzo, Hotel Continental.
- Segorbe, jueves 12 Marzo, Hotel Aragón.
- Teruel, viernes 13 Marzo, Aragón Hotel.
- VALENCIA, sábado 14 Marzo, Hotel INGLES, calle Canalejas.
- Requena, domingo 15 Marzo, Fonda Aguiló.
- Onteniente, lunes 16 Marzo, Hotel Mitjana.
- Játiva, martes 17 Marzo, Hotel Españolito.
- Alicia, miércoles 18 Marzo, Hotel Colón.
- Tabernes Valdigna, jueves 19, Fonda Comercio.
- Sueca, viernes 20 Marzo, Hotel Flors.
- Gandia, sábado 21 Marzo, Fonda Ferrocarril.
- Denia, domingo 22 Marzo, Hotel Comercio.
- C. A. BOER, especialista herniario, Pelayo, número 60, Barcelona

Local espléndido

Alquiler local de 600 metros cuadrados, compuesto de una sola nave, con vivienda, propio para garaje, industria o almacén, situado en el Camín de Jesús, lindante con la línea de ferrocarril de Valencia a Utiel.
Razón: Camino de Campanar, 3, fábrica de sedas.

703 destinos públicos

Concurso del mes de Marzo 1931. Estupendos destinos. Acudid mecánicos, chófers. Todos los que hayan servido en el ejército o la armada, pueden conseguir un destino público, sin examen ni oposición: sólo solicitándolo.

CASA CONTRERAS
Agencia de negocios matriculada. Don Juan de Austria, 17, entresuelo.

Riegos

Instalación completa, motor Diesel, aceites pesados, marca inglesa, nuevo. Bomba centrífuga, con tubería; instalación para mil litros, doce a quince metros. Informarán: Garaje Victoria, frente al puente del Mar.

Lancia

chasis camión, 2-3 toneladas, ruedas aire nuevas, prueba. Garaje Victoria.

Pensión RYOLA

(ANTES ROYAL)
Elegantes y amplias habitaciones en finca de nueva construcción. Cuarto de baño y ascensor. Comida variada. Pensión económica. Se sirven cubiertos. Ribera, 4. Teléfono 15.272.

Alquilo

muy céntrico, entreplano, económico, para vivienda poca familia, despacho, comercio o cosa análoga. Félix Pizcueta, 11.

LA HUERTA VALENCIANA.

Soltepas, a casarse
Ajuars completos por 100 ptas. en La Huerta Valenciana
Calle de la Linterna, núm. 21, entresuelo, Valencia

40 prendas, por 20 duros
Ajuar completo de seis sábanas matrimonio.
Seis camisas blancas y en color.
Seis servilletas y un mantel damasco.
Seis delantales cocina.

Cuatro almohadas y almohadones.
Tres toallas rusas.
Un cubrecama.
Seis paños cocina.
Un corse traje, seda, negro y un par medias de seda de regalo, todo, 100 pesetas.

En La Huerta Valenciana

CALLE DE LA LINTERNA, NUMERO 21, ENTRESUELO

Palacio del Mueble

Al contado y a plazos sin fiador

Comedor compuesto de aparador con vitrinas, una mesa comedor de doce cubiertos y seis sillas tapizadas 560 ptas. pagadero a diez ptas. semanales

Dormitorio compuesto de armario de dos lunas, tocador, cama matrimonio con sommier primera, dos mesitas de noche, dos butacas y una silla tapizadas.

931'50 ptas. pagadero a 12'40 ptas. semanales y mensual 53'15 ptas.

CASA CAÑIZARES

Despacho central: Correjería, 41, y En Bou, 9. Teléfono 12.235. - Talleres: Calle Empina, 1, Valencia

MUEBLES LLOPIS
LAS AMERICAS

Muebles de lujo, especialidad en los de encargo - Gran surtido en muebles económicos, siendo de gran resistencia y de fantasía; teniendo siempre los últimos modelos - Trabajo esmerado y presentación, a precios increíbles

Antes de hacer sus compras, visite esta casa y se convencerá

EXPOSICION FABRICA
Gonzalo Julián, 10 Cont. Gonzalo Julián, 82
Valencia - Teléfono núm. 12.093

218 VICTOR HUGO

VII

DE PRONTO UN PELIGRO

Hacia poco viento, pero soplaban por la parte del Oeste, lo que es frecuente durante el equinoccio.

La marea ascendente, según el viento que sopla, obra de diverso modo en el escollo Douvres. Según las ráfagas que las empuja, las olas entran en el corredor por el Este o por el Oeste. Si entran por el Este son apacibles, pero si entran por el Oeste son furiosas; lo que depende de que el viento del Este viene de la tierra y tiene poco aliento, mientras que el viento del Oeste atraviesa el Atlántico y trae todo el soplo de la inmensidad. Hasta cuando hace poco viento aparentemente, si viene del Oeste es alarmante, porque arroja demasiada agua a la vez en el estrecho del escollo.

El agua que entra voluntariamente siempre es temible. Sucede con el agua lo mismo que con la muchedumbre; la multitud es un líquido: cuando la cantidad que puede entrar es menor que la que quiere entrar, hay en la muchedumbre aplastamientos y en el agua convulsiones. Reinando el Poniente, aunque el aire no sea muy fuerte, los Douvres sufren dos asaltos diarios. La marea sube, el flujo aprieta, las rocas resisten, la boca del escollo no se abre, la ola, violentamente empujada, salta y ruga y furiosa marejada azota las fachadas interiores del escollo. Los Douvres, al soplar el menor viento del Oeste, ofrecen este espectáculo singular: fuera, en el mar, la calma; en el escollo, la tormenta. Este tumulto local y circunscrito no es una verdadera tempestad: es una conmoción de olas, pero terrible. Los vientos del Norte y del Sur baten el escollo al sego, y sólo ocasionan escasa cantidad de resaca en el estrecho. Debe tenerse presente que la entrada por el Este confina con el peñasco el «Hombre», y que la abertura temible del Oeste está en la extremidad opuesta, esto es, entre los dos Douvres que es donde se encontraba Gilliatt, con su barco anclado debajo de la «Duranda».

219 LOS TRABAJADORES DEL MAR

Parecía inevitable una catástrofe. Para realizarse contaba con poca cantidad, pero la suficiente, del viento que necesitaba.

No debía tardar mucho tiempo la marea alta en empeñar su batalla con el estrecho de los Douvres. Se oía ya el rumor de las primeras olas. La hinchazón del agua de éstas, que era el reflejo de todo el Atlántico, arrastraría detrás la totalidad del mar. Una simple ola soberana contendría en sí una fuerza de impulsión que, salida de América para terminar en Europa, correría dos mil leguas de trayecto. Al llegar esta ola gigantesca del Océano, encontraría la resistencia que le opondrá el escollo, y replegada ante los Douvres, hinchada por el flujo y por el obstáculo, rechazada por las rocas y empujada por el viento, violentaría el escollo y penetrará, con todas las contorsiones de la resistencia sufrida y con todos los frenesis del agua contrariada, entre las dos torres de peñascos, chocará con el barco y con la «Duranda» y las hará trizas.

Gilliatt necesitaba un escudo que oponer a esta eventualidad que temía. Necesitaba impedir que la marea penetrase de golpe, que chocase contra todo lo dicho, dejándola subir, cerrarla el paso sin negarle la entrada, resistir y ceder, prevenir la comprensión del agua en el estrecho, reemplazando la irrupción por la introducción, aplacar el furor y la brutalidad de la ola, obligar a la furia a morigerarse.

Gilliatt, con su natural destreza, que vale más que la fuerza, ejecutando una maniobra de camello en la montaña o de titi en el bosque, utilizando para dar zancadas oscilantes y vertiginosas la menor piedra saliente, saltando al agua y saltando de ella, nandando en los remolinos, trepando por las rocas, con una cuerda entre dientes y un martillo en la mano, desató el calabrote que mantenía, suspendido y arimado al basamento de la Douvre menor el trozo de bordaje de la proa de la «Duranda»; formó con pedazos de cable una especie de goznes, agarrando las tablas a los grandes clavos hincados en el granito; hizo girar alrededor de los goznes aquel armazón: lo presentó de lado a la ola, que la rechazó, aplicando una de sus extremidades a la Douvre mayor, mientras los goznes de cuerda sujetaban en el Douvre menor la otra extremidad; hizo lo mismo sobre la Douvre mayor por medio de los clavos, que, precavido, «lavó allí de antemano; amarró sólidamente la tablazón al doble pilar de la boca del estrecho; cruzó sobre ella una cadena, y en menos de una hora levantó un dique contra la marejada y cerró como con una puerta la callejuela del escollo.

Manejó Gilliatt con la destreza de un volatinero el poderoso aparato, la pesada mole de tablonés y de tablas, que puesta de plano hubiera hecho el efecto de una almadía y colocada verticalmente producía el efecto de una muralla.

Barreado el estrecho, Gilliatt se ocupó de su barco. Devanó bastante cable sobre las dos anclas para que pudiese subir con la marea. Gilliatt no fué sorprendido y en todo manifestaba que era un hombre previsor.

El flujo iba aumentando, seguía la marea creciendo y llegó el momento en que los choques de las olas, a pesar de estar el mar tranquilo,

RENARDS LEGITIMOS

confeccionados, de 25 a 8.000 pesetas.

Pieles para adorno en todas las calidades

Fábrica de peletería
Vicente Ramon Ubeda

Pi y Margall, 64, entresuelo

VENEREO -- SIFILIS

VIAS URINARIAS

De diez a una, tarde **TRES pesetas**
» cinco a nueve, noche

Tratamientos económicos especiales para
Obreros y Forasteros

Ribera, 11, pral.
(junto a la plaza de Castelar)

MUEBLES LATORRE

Fábrica y Exposición: Calle de Denia, 55
Almacén de ventas: Gran Vía de Germanías, 7
Teléfono, 10.778

ESPECIALIDAD EN LOS ENCARGOS DE MUEBLES DE ÉPOCA Y ESTILO

SECCION DE MUEBLES ECONÓMICOS A PRECIOS BARRATISIMOS

Siempre las ventas se efectúan a precios de fábrica